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Waldviertel. Tam, kde se místo šampaňského 
pije pivo a namísto kaviáru podává kapr. Krajina 

formovaná téměř 2.000 rybníky, bizarními skalními 
útvary, nedotčenými přírodními lesy a vřesovišti. 

Tady jsou zážitky opravdové a pestré.

Načerpejte energii během pěší 
túry nebo na místech vyzařují-
cích uklidňující energii uprostřed 

úchvatné přírody. Chvíli se zastavte a 
jen vnímejte jemný vítr na své pokožce, 
pozorujte tanec slunečních paprsků  na 
třpytivé hladině  waldviertelského jeze-
ra – nebo tam v létě  rovnou skočte. A            
v zimě si pak vychutnejte pocit běžková-
ní po severských pláních jako na Aljašce.

Na  dovolené ve Waldviertelu vás če-
kají  nezapomenutelná  dobrodružství  a 
klidné chvíle v nedotčené přírodě.
Dálkové túry podél „stanic života“, výle-
ty do historie na dvou kolech ke středo-

věkým hradům, impozantním opatstvím 
a nádherným zámkům, rodinná zábava 
s huňatými alpakami, sklenka dobrého 
vína z údolí Kamptal spolu s typickými 
waldviertelskými nudlemi s mákem. A 
kousek řemeslné tradice a jedinečnosti 
jako suvenýr na památku.

Přesvědčte se sami a dopřejte si od-
dech ve Waldviertelu! Ať už jen na ně-
kolik dní nebo na celý  týden, pro pěší 
turistiku, cyklistiku nebo jen pro pří-
jemné lenošení: Na následujících strán-
kách jistě  najdete vhodnou inspiraci 
pro svoji dovolenou na severu Dolního 
Rakouska. 
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Cesty k 

aktivnímu 

trávení 

volného 
času

Tourismusverein Moorbad Harbach
 3970 Moorbad Harbach, Tel. 0680 / 238 29 39

info@moorbad-harbach.at, www.moorbad-harbach.at

Obec Moorbad Harbach leží v údolní kotlině mezi 1.017 m vysokou  
horou Nebelstein a 874 m vysokým Mandelsteinem. Žula je kámen, 
který je pro tuto oblast charakteristický. Nahromaděnou ve vysokých 
vrstvách ji naleznete na obou těchto místních horách.

Nebelstein a Mandelstein jsou skutečnými přírodními fenomény naší 
oblasti a spolu s ložisky rašeliny v okolí Nebelsteinu jsou pro nás jako  
rakouskou turistickou obec symbolem. Tyto výšiny s  nádhernými  
výhledy jsou obklopny legendami a mýty. Jako „nejvyšší bod“ Wald- 
viertelu je Nebelstein výchozím bodem mnoha turistických a  
dálkových tras. Moorbad Harbach je od roku 2016 certifikovanou 
turistickou obcí, oceněnou rakouskou turistickou pečetí kvality 

„Wandergütesiegel“ - a zcela právem! Obec má atraktivní síť turis-
tických tras v krásné waldviertelské přírodě s přibližně 100 km dobře 
udržovaných a značených turistických tras.

MALEBNÉ MOORBAD HARBACH

Obec se svými letovisky Harbach, Hirschenwies, Lauterbach, 
Maißen a Wultschau umožňuje svým hostům a návštěvníkům 
prožít dovolenou v nedotčeném prostředí. Ať už se jedná o 
čtyřhvězdičkový hotel, hostinec, penzion, soukromý pokoj nebo 
dovolenou na statku - v obci Moorbad Harbach můžete strávit 
noc podle svých představ. Pro nás je důležité, aby byla splněna 
vaše přání.

Vysoká kvalita odborných zdravotnických služeb v léčebném a 
rehabilitačním centru „Moorheilbad Harbach“ je známá daleko 
za hranicemi země. Čeká na vás individuální ozdravný pobyt 
s vhodnými terapiemi a balíčky na míru v příjemném hotelu.

Nabídku doplňují další atrakce, jako jsou Dva prsty „Two Fin-
gers“ hory Mandelstein, tematická stezka „Mein Weg zum 
Glück“ (Moje cesta ke štěstí), parkour „XundwärtsParcours“  
a přírodní koupací jezírko.
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Nechte se pohladit 
nedotčenou přírodou

PŘÍRODNÍ LOKALITY 
WALDVIERTELU

Mnohotvárné, bohaté lesy, třpytivé rybníky, 
bizarní skalní útvary nebo nedotčená rašeliniště: 

Mimořádná krajina severní části Dolního Rakouska 
potěší návštěvníky úchvatnými, částečně 

původními, po tisíce let dodnes 
zachovanými přírodními úkazy.

76

Národní park 
Podyjí
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Rozmanitost Waldviertelu se odráží 
v divočině národních parků a chrá-
něných oblastí i vysoko na vrchol-

cích kopců. V místech nabitých pozitivní 
energií. Tváří  v tvář  pravěkým viklanům. 
Nebo na zarostlých březích tichých jezer.

TICHÁ VODSTVA 
& TAJEMNÁ RAŠELINIŠTĚ

Chladná vlhkost říční krajiny Waldvier-
telu měla odjakživa magickou přitažli-
vost. Stejně  jako nedotčená soutěska 
Ysperklamm: Tato přírodní památka 
potěší návštěvníky svou perlivě čistou 
vodou řítící se přes vysoké skály a úzký-
mi roklemi, stejně jako impozantními vo-
dopády a ohromujícími skalními útvary. 
Po většinou skryté waldviertelské rybníky 

a jezera naopak vyzařují zvláštní klid a 
mají i mimořádný význam pro rozmanitost 
místní flóry a fauny. Například přehrada 
Ottenstein, která není jen oblíbeným místem 
pro koupání a projížďky na lodičkách, 
ale jejíž vody a břehy jsou také domo-
vem mnoha ryb a ptáků. I fantaskní světy 
prastarých rašelinišť  lze prozkoumat zce-
la zblízka. Rašeliništěm Heidenreichstein 
vede naučná stezka středem zvláštně vy-
hlížející krajiny – kde je v rašelině uložena 
více než desetitisíciletá historie vegetace.

UPROSTŘED 
ELEMENTÁRNÍCH SIL

Mohutní kamenní obři, staleté skály bizar-
ních tvarů a viklany, kterými lze navzdo-
ry jejich gigantické hmotnosti skutečně   

pohnout: Ne nadarmo je Waldviertel pro-
slulý svým kamenným bohatstvím. Nej-
lepším příkladem je přírodní park Block- 
heide s četnými jedinečnými skalními 
útvary, které charakterizují zdejší chráně-
nou krajinu. Když už jsme u těch kamenů: 
Známá energetická místa ve Waldviertelu 
- fascinující skalní útvary se vzácnými geo-
mantickými vlastnostmi - vysílají jasně vní-
matelné vibrace. To platí zejména pro 
pět energetických míst v areálu „Kraftare-
na  Groß Gerungs“, která mají uklidňující 
nebo povzbuzující účinky.

DIVOKÉ LESY

Nic se vás nedotkne tolik jako něco ne-
dotčeného. Pozorné pozorování přírody a 
národních parků proto skrývá nezapome-

nutelné zážitky – tak jako v Národním par-
ku Podyjí. Nejmenší národní park Rakous-
ka je domovem téměř  poloviny všech 
rostlinných druhů vyskytujících se v zemi. 
Vzácným pokladem mateřské přírody jsou 
také poslední zbytky pralesů a původních 
lesů, které jsou v celém Rakousku mimo-
řádně  vzácné. Několik těchto hluboce 
zakořeněných biotopů  se nachází právě   
ve Waldviertelu. Divočina údolí  Kamptal 
v  okolí zříceniny Schauenstein je jednou 
z ekologicky nejcennějších oblastí v zemi –
s mohutnými prastarými stromy, které  
poskytují domov mnoha ohroženým  
druhům zvířat.

Na závěr výpravy do krajiny Waldviertelu 
vystoupáte na pět tisícimetrových vrcho-
lů  a k dalším vyhlídkovým bodům. Tady 
na  vás čekají ty nejlepší výhledy jako od-
měna za každý výstup. Opravdovým tipem 
pro zdolávání vrcholů  je hora Nebelstein  
u Moorbad Harbachu: Se svými 1.017 metry 
patří k nejvyšším vrcholům Waldviertelu.  

globe waldviertel.at/natur 

Zelená lesní rokle 
s podzemními vodopády - 
Höllfall v obci Arbesbach

Navzdory všem fyzikálním 
silám stojí kámen „Hängender 
Stein“ (Visící kámen) v přírod-
ním parku Heidenreichsteiner 
Moor na stejném místě už 
desítky tisíc let.

PŘÍRODNÍ LOKALITY WALDVIERTELU

Původní a na mnoha místech stále 
nedotčený: Waldviertel fascinuje 
velkolepými přírodními úkazy, 
z nichž některé vznikaly po tisíce 
let. Nejlépe je poznáte na cestách.
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Turisté a výletníci to umí ocenit a rádi 
si vychutnají přítomný okamžik. Pak 
v pevném zakořenění tady a teď 

se problémy a „křeččí kolečka“ rozplynou 
jako mávnutím kouzelného proutku a uvol-
ní místo novým, pozitivním vzorcům myšle-
ní a jednání.

V KLIDU ODPOČÍVAT

Všímavost jako znovuobjevená forma 
vnitřního rozjímání je mnohem více než 
jen módní slovo. Je možná kdekoli a kdy-
koli. Procítěně relaxovat je totiž obzvláště 
dobré na čerstvém vzduchu a v nedotčené 
přírodě. Naslouchání vlastním potřebám 
se stává opět přítomným - s lehkostí a bez 
předsudků. Opravdovým zážitkem je lesní 
koupání ve Waldviertelu. Klidné procház-
ky ve voňavých lesích jsou kombinovány  

s cvičením jógy a qigongem pod vedením 
inspirativních odborníků.

KROK ZA KROKEM

V pohybu blízko přírodě: Na turistických 
trasách, cyklostezkách a via ferratách  
ve Waldviertelu, bohatých na výhledy a 
biodiverzitu, se pozornost a soustředění 
poutají na to podstatné: na další kroky přes 
kopce a údolí, na zvuky zvířat kolem sebe 
nebo sluneční paprsky ve tváři. Velkolepé 
vyhlídky, poznávání nedotčené flóry a fau-
ny zblízka a legendární energetická místa 
vybízejí k tomu, abyste se na chvíli zastavi-
li, daleko od jakéhokoli shonu. Stejně tak  
i meditativní dálková turistika, při níž ces-
ty vedou po dálkových turistických tra-
sách plných zážitků, vybízí k ponoření se 
do autentičnosti kraje.

NECHAT SE HÝČKAT: 
ZEVNITŘ I ZVENKU

Když už to dál nejde, tak musí něco pryč. 
Nebo třeba něco jiného přidat. Očista ze-
vnitř se praktikuje například při léčebném 
půstu v klášteře nebo při odborně vede-
né detoxikaci ve zdravotních centrech  
ve Waldviertelu.

Udržitelná strava, vědomé požitky a sdíle-
ní prastarých vědomostí o síle bylin mají 
ve Waldviertelu také místo. Díky kurzům 
a zdravé kulinářské nabídce je najednou 
mnohem snazší udělat pro sebe něco  
dobrého.  

globe waldviertel.at/
     achtsamkeit

NADECHNĚTE SE, 
VYDECHNĚTE, 

RELAXUJTE

V souladu 
s přírodou

Oddech ve Waldviertelu 
má dlouhodobý účinek. Tisíce 

let pestré historie, původní tradice 
a přirozená blízkost přírody 
na sebe nenechají ani dnes 

naléhat a spěchat.

solefelsenwelt.at

U nás vás čeká blahodárné teplo a mnoho různých 
možností k odpočinku.

Koupel, sauna, wellness:

Relaxace pro
všechny smysly
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Cesta je cíl Pěší turistika jako dobrodružství v blízkosti přírody: 
Meditace při chození vás s radostí provede napříč  

krajinou – a středem přímo filmovými kulisami šumících 
lesů a rozkvetlých luk. Kolem zurčících vod a obklopeni 

chráněnou flórou a faunou vystoupíte až na vrchol, 
kde na vás čeká téměř neomezený výhled.

1312

Pohled do údolí 
Weitental

PĚŠÍ  TURISTIKA VE WALDVIERTELU
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Výlety ve  Waldviertelu vedou přes 
původní biotopy severských lesů, 
bizarní skály, jezera připomínající 

fjordy a hřmící vodopády. Přehledně zna-
čené trasy s  občerstvovacími zastávkami 
podél cesty okouzlí turisty všech věkových 
kategorií. Daleko a za divokým dobro-
družstvím, nebo raději na pohodovou túru 
s dětmi? Jedno je jisté: ve Waldviertelu si 
rychle najdete svou oblíbenou trasu.

PROSTĚ JEN VYRAZIT DO DÁLKY
 
Na dálkových turistických trasách 
ve  Waldviertelu není místo pro spěch. 
Rozsáhlé trasy naopak nabízejí mnoha-
denní potěšení z chůze. Například „Stez-
ka života“ (Lebensweg) ve  Waldviertelu 
vede 260 kilometrů dlouhou osmičkovou 
smyčkou, na které během dvou týdnů 
projdete stanicemi lidského života. 

Stezka podél řeky Lainsitz v Horním 
Waldviertelu překračuje hranice a vede 
od  pramene Lainsitz v  obci Karlstift 
do Chlumu v České republice ve čtyřech 
jednodenních etapách. Třetí dálkovou 
trasou je „Thayatalweg 630“ – vzrušu-
jící trekingová trasa z hory Nebelstein 
ve  Waldviertelu do města Retz ve  Wein
viertelu. Odměnou za 180 kilometrů 
dlouhou trasu je naprosto fantastická kra-
jina podél cesty: od podhůří Šumavy přes 
vyvýšená rašeliniště Schrems a Heiden
reichstein až po Národní park Podyjí.

TURISTICKÉ VSI WALDVIERTELU: 
PREDIKÁT – HODNÉ NÁVŠTĚVY
 
Mimořádnou turistickou dovolenou, kdy 
si na své přijdou všechny smysly, můžete 
zažít ve  třech turistických obcích oceně-
ných rakouskou turistickou pečetí kvali-
ty „Wandergütesiegel“. Každá z nich se 
může pochlubit prověřenou turistickou 
stezkou, která je prošpikována množstvím 
přírodních úkazů.

PĚŠÍ TURISTIKA VE WALDVIERTELU

Turistická obec Zwettl v sobě spojuje 
středověkou atmosféru pivovarnického 
městečka šlechtického rodu Kuenringů 
s přírodní kulisou šumících lesů a mecho-
vě zelených řek. Certifikovaná rekreační 
turistická stezka „Po stopách Hundert
wassera“ (Auf Hundertwassers Spuren) vás 
zavede do světa severských míst energie 
z vody, lesa a žuly. Kreativní stopy v krajině 
od  všestranného umělce Friedensreicha 
Hundertwassera přírodu ještě zpestřují.

Turistická obec Yspertal vás nejprve 
ohromí divokou skalnatou soutěskou 
Ysperklamm, než  vás pohodlná přestávka 
u křišťálově čistého rybníka Puschacher-
teich přímo vybídne k  úplnému vypnutí. 
Tajemné miskovité kameny a další bizar-
ní skalní útvary tvoří kouzlo certifikované 
druidské stezky Ysperklamm č. 31, která 
vede jako okružní trasa po místech, kde 
se kdysi scházeli skuteční druidové.

K načerpání nových sil vybízí také tu
ristická obec Moorbad Harbach, která se 
nachází mezi horami Nebelstein a Man-
delstein. Poloha slibuje nezapomenu-
telné panoramatické výhledy z vysokých 
vrcholků. Trasa panoramatické zážitkové 
turistické stezky „Nebelstein-Erlebnis-
Wanderweg“ byla oceněna pečetí kva-
lity. Okružní trasa na vrchol v nadmořské 
výšce 1.017 metrů vede přes vzrušující te-
matické zastávky k důležitým regionálním 
pilířům, jako jsou les, kámen a rašeliniště.

Mimochodem: V celém Waldviertelu naj-
dete ještě více než 500 dalších místních 
turistických tras.

TIP: Zimní pěší turistika ve Waldviertelu
V zimě je drsný Waldviertel pro turisty 
opravdovou říší divů, kde se třeba můžete 
zcela bezpečně procházet terénem v lese 
po boku alpak nebo na sněžnicích po za-
sněžených svazích.  

globe waldviertel.at/wandern

Schlesingerteich 

Kdo chodí 
pěšky, vidí, 
slyší a vnímá 
z krajiny 
více!
REINHARD MANDL, 
FOTOGRAF A VÁŠNIVÝ 
TURISTA WALDVIERTELU

„

Milovníci pěší turistiky 
s vášní pro poznávání nedotčené 
přírody jsou ve Waldviertelu  
na správném místě. Vždy a všude. 
Vynikající turistické stezky, malebné 
dálkové trasy a rozmanité trasy 
pro všechny úrovně zdatnosti 
jsou toho zárukou.

„Auf Hundert-
wassers Spuren“
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Cyklisté vítáni!
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Při jízdě na pohodlném kole do kopce s větrem v zádech 
na elektrokole nebo v úžasu podél divokých potoků a řek: 
Plný dynamiky a nádherných výhledů je Waldviertel rájem 

pro jezdce na dvou kolech. Krajinou plnou 
zdánlivě nekonečných cest.

Hardegg

SVOBODA NA DVOU KOLECH
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ZÁŽITKY V SEDLE  
NA NEJLEPŠÍCH CYKLO-
TRASÁCH WALDVIERTELU

Naprosto jedinečné: Tři značené, špičkové 
trasy jsou považovány za nejrozmanitější 
cyklostezky celého Waldviertelu. Milovníci 
kol všech úrovní si zde zaručeně najdou 
svou vlastní oblíbenou trasu.

Cyklostezka „Kamp-Thaya-March“ (zkrá-
ceně KTM) je jednou z nejkrásnějších dál-
kových říčních cyklotras v celém Rakousku. 
Měří více než 400 kilometrů a najdete na ní 
jak pohodlné a nenáročné cyklistické trasy, 
tak i náročné úseky. Obzvláště  vděčná pro 

nebo zřícenina Kollmitz. Příjemně rovinatá 
trasa se dvěma rodinnými cyklostezkami 
„Vicki WaThaWa“ a „Bertha Beerenbahn“ 
z ní činí nezapomenutelný jednodenní vý-
let nebo prázdninové dobrodružství pro 
celou rodinu.

Jako vynikající cyklotrasa je známá také 
Stezka železné opony „Iron Curtain Trail“. 
Nejdelší evropská cyklostezka, zvaná     
EuroVelo 13, vede z města Gmünd v dél-
ce asi 200 kilometrů skrze Waldviertel až 
do Bratislavy. Několikrát překračuje hrani-
ce mezi Českou republikou a Rakouskem 
podél bývalé železné opony. Trasa vede 
přes malebné vesničky a městečka, ne- 

dotčené lesy a pole. Není divu, že tato 
cyklostezka s bohatou historií symboli-
zuje sjednocenou Evropu a díky přírod-
nímu parku Blockheide, hradu Raabs 
nebo jezeru Herrenteich v  městčku Lit
schau zůstává zcela nezapomenutelná.

VÝLETNÍ CYKLOTRASY 
VE WALDVIERTELU: BLÍZKO 
PŘÍRODĚ

Síť špičkových cyklotras ve Waldvier- 
telu doplňuje 20 výletních cyklostezek. 

Všechny mají jedno společné: Na kole jste 
vždy velmi blízko přírodním pokladům kra-
jiny. Projeďte se na kole podél lesů, luk a 
potoků, obdivujte jedinečně rozmanitou 
krajinu Waldviertelu – a zastavte se u čet-
ných výletních cílů. Zasloužené občerst
vení na vás čeká v některém z mnoha 
hospůdek, odpočívadel a vinných šenků 
„Heuriger“ po cestě. 

Tip: Na každou z výletních tras je nejlepší 
naplánovat si jeden až tři dny.  

globe waldviertel.at/radfahren

CYKLISTIKA VE WALDVIERTELU

všechny cyklisty: Na jedné straně nabízí 
potěšení idylická říční krajina podél řek 
Kamp (Chuba), Thaya (Dyje) a March (Mo-
rava) a na druhé straně řada pamětihod-
ností, jako je renesanční zámek Rosen-
burg nebo výletní zajímavosti, jako vodní 
nádrž Ottenstein a Národní park Podyjí.

Velmi příjemná je také špičková cyklo-
trasa „Thayarunde“ - téměř bez hranic:  
Cyklistická trasa o délce 115 kilometrů to-
tiž překračuje hranice mezi Rakouskem a 
Českou republikou a vede podél bývalých 
železničních tratí kolem zajímavých zastá-
vek, jako je opevněné město Waidhofen 
an der Thaya, přírodní park Dobersberg 

NEJPRVE KOLO, 
PAK ODPOČINEK
Prázdný žaludek a prázdná láhev 
s vodou? Píchlé pneumatiky a 
sotva popadáte dech? Nebo ne-
máte vlastní kolo s sebou? Žádný 
problém! Díky řadě partnerů pro 
cyklistiku v Dolním Rakousku, 
podnikům „Bett&Bike“ a mnoha 
půjčovnám a servisům je o cyklisty 
všude dobře postaráno.

Podél bývalých 
železničních tratí 
v regionu Thayaland

Po stopách železné 
opony na stezce 
„Iron Curtain Trail“

Svižný sjezd po každém hřebeni, nový výhled  
za každou zatáčkou – a po krátkém průjezdu 
lesem zpět do jasného slunečního světla: 
Waldviertel je pro cyklistiku jako stvořený. 
Ať na nenáročném výletu nebo na cestách 
v mírně hornatém terénu – s převýšením 
až kolem tisíce metrů – lze krajinu prožít  
v klidném nebo i opravdu intenzivním tempu.

Info-circle

Jízda na kole podél 
nejkrásnějších řek 
ve Waldviertelu  
na cyklotrase 
„Kamp-Thaya-
March“
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Bezpečně
přes kopce a údolí 
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Projíždějte světlem se třpytícími lesy a svižně 
sjíždějte kopce. Milovníci horských kol najdou 

ve Waldviertelu 1.700 kilometrů tras v  lůně 
přírody. Trasy vedou prastarými žulovými 
světy, vodou omývanými roklemi a podél 
fantastických rašelinišť. Poskytují skutečné 
dobrodružství a nezapomenutelné dojmy.

Granittrail
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################################### KOPFZEILE  ###

Zvlněné kopce a skalnaté výšiny, mo-
hutné lesy a jezera připomínající 
fjordy: Rozmanitost a dobrodružství 

jsou trumfy na přibližně 1.700 kilometrech 
tras pro horská kola vedoucí Waldvierte-
lem. Jízda vede po štěrku a písku, skrz lesy 
a přes pole. Celkem lze absolvovat více 
než 75 tras různých stupňů obtížnosti  - 
od Dunaje, podél řeky Kamp až po údolí 
Lainsitztal, a od hory Nebelstein až k hoře 
Jauerling.

Ať už se jedná o výlety milovníků přírody 
prastarou krajinou rašelinišť, přeshraniční 
cyklistiku s kulturními zážitky nebo etapová 
vítězství na nejlepší MTB-trase Waldvier- 
telu – „Granittrail“: Na cestách přes kopce a 
údolí jsou cyklisté jako u vytržení a užívají si 
nejen dobře rozvinutou síť značených tras, 
bezkonkurenční výhledy nebo cyklisticky 
přívětivá odpočívadla a ubytování, ale také 
vítanou ochranu stinných lesů a chladivých 
vod podél cesty. Díky tomu je každá jízda 
na kole opravdovým zážitkem uprostřed 
nedotčené přírody - s dostatkem prostoru 
pro spálení energie, uvolnění, vydechnutí i 
doplnění sil.

CYKLISTICKÉ ZÁŽITKY NA 
„ŽULOVÉ STEZCE“ – 
„GRANITTRAIL“

Nejoblíbenější MTB trasy v regionu slibují 
rozmanitost a akční zážitky - s  mnoha in-
dividuálními specialitami. Nejznámější je 
jistě stezka „Granittrail“. S impozantní dél-
kou 157 kilometrů a celkovým převýšením 
více než 3.000 metrů od českých hranic až 
k Dunaji - přes četné malé vesničky a je-
dinečné kulisy šumících lesů, krásných mý-
tin, rozkvetlých luk a mohutných žulových  
scenérií. Trasa je rozdělena do tří etap a za-
číná na úplném severu Rakouska, na  čes-
kých hranicích ve  městě Gmünd. Odtud 
pojedete na kole přes Groß Gerungs a 
Altenmarkt do městečka Persenbeug.

WALDVIERTELEM 
PO MTB TRASÁCH

Dürnbergská trasa začíná u hostince Wa- 
ckelstein v obci Bärnkopf. Odtud vede tato 
středně náročná asi hodinu a půl dlouhá 
trasa - někdy rovinatější, jindy strmější – 
přes „Annabild“ a Dürnberg zpět do vý-
chozího bodu. Další velmi oblíbenou tra-
sou pro horská kola je trasa „Wachtstein“  
z a do městečka Bad Traunstein – trvá tři 
hodiny a nabízí fantastické výhledy z vrcho-
lu hory Wachtstein.

NA CESTÁCH PO 
MTB TREKOVÝCH TRASÁCH

Oblíbené turistické trasy ve Waldviertelu 
jsou vhodné pro cyklisty, kteří chtějí spojit 
horskou cyklistiku s túrami po asfaltu. Údo-
lím Lainsitztal vede například první rela-
tivně rychlá část trasy Lainsitztal od brány 
nejstaršího pivovarského městečka Weitra 
na horu Nebelstein a v druhém úseku, 
trvajícím přes čtyři hodiny, od chaty Ne-
belsteinhütte zpět do města Weitra. Tip:  
V kombinaci s příjemným přenocováním 
na horském vrcholu se cyklovýlet promění 
v osvěžující aktivní krátkou dovolenou.

Trasa kolem jezera Dobrasee, hit pro gra-
vel biky, naopak vede podél vody – ma-
lebná okružní trasa, která začíná a končí 
u hotelu Ottenstein. Další zpestření slibuje 
Kampsee Dobra připomínající norské fjor-
dy a pamětihodnosti, jako je zámek Otten-
stein a zřícenina Lichtenfels, které určitě 
stojí za návštěvu.

DOBRÉ PLÁNOVÁNÍ 
JE POLOVINA CESTY

Díky rozsáhlým mapám a interaktivním 
plánům tras lze každý výlet dobře připravit. 
Zastávky a vhodné ubytování pro cyklisty si 
můžete naplánovat předem, než vyrazíte 
na nezapomenutelnou MTB túru.  

globe waldviertel.at/mountainbiken

JÍZDA NA HORSKÝCH KOLECH VE WALDVIERTELU

„
Waldviertel je díky své 
rozsáhlé síti MTB tras, 
které vedou neuvěřitelnou 
krajinou, pro horská kola 
skutečným rájem. Je pro 
nás samozřejmostí chránit 
flóru a faunu našeho 
regionu a uvědoměle 
a šetrně ji užívat.
KLAUS TANNHÄUSER 
PŘEDSEDA ARGE MOUNTAINBIKE WALDVIERTEL

FAIR PLAY NA KOLE 
Všichni si přejeme, aby byla hor-
ská cyklistika dlouhodobě bez-
pečná a příjemná pro všechny. 
Proto je třeba dodržovat několik 
pravidel. Například jízda na kole 
v noci je zakázána, stejně jako 
jízda mimo trasu. Je důležité 
dbát všeobecné opatrnosti a být 
si vědom možných nebezpečí. 
Respekt k ostatním uživatelům 
lesa nebo pracujícím lesníkům 
a myslivcům, jakož i neodhazo-
vání odpadků, jsou naprostou 
samozřejmostí. 

Info-circle
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Přirozeně  
„cool“

6 TIPŮ  
PRO HORKÉ LETNÍ DNY 

Chladná voda v lesích Waldviertelu má odjak- 
živa téměř magickou přitažlivost. Někdy jemný a 
klidný, jindy hlasitý a působivý vodní živel udává 
tón ve stinných lesích severu Dolního Rakouska. 
Krajina skal, lesů a vody je divoce romantická a 
nedotčená. Ať už se jedná o malebná údolí řek, 
jako jsou Thaya a Kamp, hluboké soutěsky, jako je 
Ysperklamm, nebo hučící vodopády, jako je Lohn-
bachfall nebo Höllfall: Návštěva těchto fascinují-
cích přírodních úkazů slibuje báječné ochlazení.

Hustá zeleň, vůně čerstvé země a vlhkého mechu, 
sluneční paprsky prosvítající korunami stromů, 
vzrušené štěbetání ptáků, tiché bzučení a šumění 
ve spojení s čistým, čerstvým vzduchem:   
V lesích ve Waldviertelu dýchá duše. To potvrzují 
i současné výzkumy. Protože příroda, zejména les, 
má prokazatelně pozitivní vliv na zdraví a posiluje 
imunitní systém. V horkých dnech se proto výlet 
vyplatí dvojnásob: pro ochlazení, protože je zde 
asi o 5°C chladněji než v okolí, a pro zdraví.

1 2

3 4

5 6

DIVOKÁ VODA PŘÍJEMNÝ POCIT V LESE

Zcela zvláštní místa zvou na energetickou pozná-
vací cestu: Známá energetická místa Waldviertelu 
mají mimořádné geomantické vibrace. Fascinující 
skalní útvary mají buď povzbuzující nebo uklid-
ňující účinky. Nejznámějšími přírodními lokalitami 
plnými pozitivní energie jsou „Kogelsteine“ a 
„Fehhaube“ u městečka Eggenburg – stejně jako 
druidská cesta v údolí Yspertal se svými tajemný-
mi kamennými útvary. Pozitivní energii vyzařuje 
také pět energeticky nabitých míst v energetické 
aréně Groß Gerungs nebo na náměstí Štíra  
u městečka Kautzen.

SVĚŽÍ ENERGIE

Staleté kamenné hradby, nádherně uspořádané 
sály a stinné, bujně osázené zahrady: Impozantní 
procházka historickými hrady, jako v městečku 
Heidenreichstein a Rappottenstein nebo význam-
nými zámky jako jsou Dobersberg, Weitra nebo 
Rosenau, nabízí spolehlivou ochranu před hor-
kem uprostřed letních dnů - stejně tak i rozsáhlý 
duchovní odpočinek v poutní bazilice Maria Drei- 
eichen. Výletní zážitky s ochlazením a s mnoha 
historickými objevy slibují také napínavé prohlíd-
ky opatství Altenburg, Geras nebo Zwettl.

VÝLETY VE STÍNU

Zalesněné břehy, skryté zátoky a oblíbená stinná 
místa: Waldviertel nabízí mnoho přírodních říč-
ních koupališť, jezer a rybníků, kde si může odpo-
činout tělo, mysl i duše. Pro tyto koupací oázy jsou 
typické stinné stromy, rozlehlé trávníky k opalová-
ní a osvěžující voda. Nabídka míst ke koupání 
sahá od historického koupaliště „Plank am Kamp“, 
přes vodní nádrž Ottenstein nebo koupaliště 
v Gmündu, až po jedinečné lesní koupaliště 
Rappottenstein.

IDYLICKÁ PŘÍRODNÍ KOUPALIŠTĚ

Kam v létě? Samozřejmě na koupaliště! Zejmé-
na - ale zdaleka ne jen - rodiny s dětmi milují 
venkovní koupaliště ve Waldviertelu. Komfortní 
zázemí, skvělé akce a atrakce pro nejmenší 
včetně sportovního vybavení! Výběr venkovních 
koupališť plných zážitků je obzvláště velký. 
Dobrodružné městské jezero Horn například 
zaujme bahenním hřištěm a dětským koupacím 
jezírkem, zatímco ve venkovním koupališti 
Eggenburg můžete velkou rychlostí sjíždět obří 
tobogán. A přírodní koupaliště v obci Groß 
Gerungs, které je čištěno částečně biologickou 
cestou, nabízí více než 12.000 m² prostoru pro 
relaxaci, zábavu a sport.

OCHLAZENÍ NA KOUPALIŠTI

Mírné klima Waldviertelu slibuje 
příjemné dny a noci daleko od letních veder. 
Najdete tady nádherné výletní cíle a přírodní 

lokality, které nabízejí přirozený chládek. Ať už 
se jedná o stinné lesy, chladivé hrady a městské 
hradby, idylická místa ke koupání, energetizující 
skály se zvláštní aurou nebo divoké vodopády: 

dovolená může být tak „cool“.

globe waldviertel.at/abkuehlung

ZCHLAZENÍ VE WALDVIERTELU

Sluneční koupel, 
Zwettl
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Rozlehlá krajina Waldviertelu se svými 
kopci, loukami, lesy a přírodními 
rybníky nabízí rozmanitost a výzvy, 

kde si golfoví fanoušci zaručeně přijdou 
na své. Vynikající golfové kluby zvou 
na svá odpaliště profesionály i začátečníky.  
V golfovém regionu Waldviertel-Bohemia, 
„Heart of Gold“, se ničemu meze nekladou.

GOLF JAKO V RÁJI

Golfový klub Haugschlag, jeden z „Leading 
Golf Courses Austria“, leží na cestě z Prahy 
do Vídně, v blízkosti hranic s Českou repu-
blikou. Mnohonásobně oceněné 18-jam-
kové mistrovské hřiště nabízí působivou 
kulisu, přirozeně vytvořenou křišťálově 
čistou vodou, obrovskými kamennými blo-
ky a krajinou plnou vřesovišť, široce se roz-
prostírajících v krajině. Hřiště nabízí hráčům 
všech handicapů napínavou a klidnou 
hru – zakončenou ve čtyřhvězdičkovém su-

perior golfovém resortu a v luxusních fair-
way apartmánech. Jen kousek od českých 
hranic se nachází také Golfový klub Thaya-
tal-Drosendorf v městečku Autendorf. 
Hřiště, původně navržené jako „pay & 
play“, bylo již před delší dobou upraveno a 
přizpůsobeno handicapovým požadavkům 
Rakouského golfového svazu ÖGV. Hřiště 
v  Golfovém klubu Herrensee je přístupné 
i hráčům bez klubového členství nebo bez 
zkoušky golfové způsobilosti „Zelené kar-
ty“. Speciální programy mají za cíl přiblížit 
tento sport i dětem a mládeži. Neskutečně 
krásná přírodní hřiště obklopená zelení 
a jiskřivou vodou nabízejí také vyhlášené 
golfové kluby Weitra, Lengenfeld a Wa- 
chau. V městečku Weitra završí golfový po-
byt nové ubytovací možnosti a restaurace. 
„The Leading Golf Course Diamond Club“ 
v obci Ottenstein zve na své idylické a ar-
chitektonicky navržené mistrovské hřiště 
včetně golfové akademie a vynikající res-
taurace.

HEART OF GOLF – 
GOLF BEZ HRANIC

Golfový region Waldviertel-Bohemia zahr-
nuje více než jedenáct hřišť a přibližně 
16 hotelů v Rakousku a České republice - 
s fascinujícími přírodními golfovými hřišti 
a více než 350 fairwayi. Kam se vydáte, 
určuje sama příroda se svými rybníky, skal-
ními útvary a lesy. Kromě neomezeného 
potěšení z golfu jsou součástí jednotlivých 
nabídek vždy také kulinářské a kulturní 
speciality příslušného regionu. 

globe waldviertel.at/golfen

Dokonalý 
odpal  

GOLF VE WALDVIERTELU

	 Na rozmanitých golfových 
hřištích obklopených rybníky, lesy a 
	 skalami, se každá hra stává scénickým 
		  zážitkem a každé golfové hřiště
			   zdrojem energie.

Užijte si jízdu tradiční úzkokolejkou mezi 

Gmündem a Groß Gerungs nebo Gmündem 

a Litschau.

Nostalgický vlak jezdí klidnou rychlostí 30-40 

km/h. Vlak projíždí přes mosty a viadukty, tunely, 

kolem rybníků, roztomilých vesniček a hustých 

lesů. Železniční trať, stará 125 let, nabízí různá 

turistická dobrodružství a zajímavosti. Četné 

tematické kulinářské a eventové vlaky nabízejí 

pestrý a jedinečný program pro malé i velké.

Zábavný výlet pro 
celou rodinu

V tomto nostalgickém vlaku na idylické 

trati dlouhé 40 kilometrů, která se nacházi 

mezi městy Retz a Drosendorf, objevíte 

jedinečné turistické aktivity.

Klasické vozy s otevřenými nástupišti nabízejí 

unikátní atmosféru.

Vaše kola jsou přepravována zdarma v doprovod-

ném cyklistickém voze. Kombinace cesty vlakem 

a sportovní jízdy po cyklostezce Reblausexpress 

je obzvláště atraktivní.

Další zajímavostí je tradiční vagón s vinným 

šenkem. Zde si můžete vychutnat regionální 

pochoutky, osvěžující nápoje a vynikající vína od 

místních vinařů.

Nostalgický vlak plný 
vína a potěšení

www.waldviertelbahn.at

Infocenter | www.niederoesterreichbahnen.at
+43 2742 360 990-1000 | info@niederoesterreichbahnen.at

Tip: Zajímavostí jsou večerní jízdy ve vybraných termínech. Užijte si 
nádhernou večerní atmosféru při jízdě vlakem Reblaus Express.

www.reblausexpress.at/cs

Fotos: NÖVOG/knipserl.at, Krippl, Weinfranz, Grojer, Schwarz-König

Tip: Nejmenší cestující se na Waldviertelské 
železnici dobře zabaví s hádankami, které jsou k 
dispozici v dětském vagónu.

www.waldviertelbahn.at/cs



ZÁŽITEK 
SONNENTOR

Bio-průkopník z Waldviertelu zve 
na prohlídku svého jedinečného světa 
bylin: s produkcí bylinek a koření, 
voňavými zahradami a bio-restaurací 
Leibspeis.

LÁZNĚ 
SOLE FELSEN

Unikátní vodní svět se sladkou a slanou 
vodou, léčivou solankou, fontánou a 
vodopádem, saunovým světem se za-
hradou a mnoha dalšími wellness aktivi-
tami vás zve k vodním radovánkám.

STŘEDISKO 		
PŘÍRODNÍHO PARKU 
UNTERWASSERREICH

Návštěvnické centrum přírodního parku 
Hochmoor Schrems nabízí vodní zahra-
du, krmení vyder a interaktivní výstavu 
o rašeliništích a rybnících Waldviertelu.

SLUNEČNÍ SVĚT 
GROSSSCHÖNAU

Multimediální interaktivní výstava 
přibližuje život silou slunce a provází 
návštěvníky dvanácti časovými pásmy 
od kočovníků až po budoucnost.

ZÁŽITKOVÝ SVĚT WHISKY 
V PALÍRNĚ HAIDER

V 1. rakouské palírně whisky se zahradou 
s ohnivým a vodním živlem a druidským 
hřištěm se konají komentované prohlídky, 
promítání filmů a ochutnávky, které 
přibližují kouzlo whisky.

AMETYSTOVÝ SVĚT 	
MAISSAU

Tematický a zábavní park leží nad 
jednou z největších ametystových 
žil na světě. Pole pokladů, muzeum 
a dům drahokamů slibují jedinečné 
fialové zážitky.

ZÁŽITKOVÉ ZAHRADY 
KITTENBERGER

50 tematických zahrad, dobrodružná 
zahrada s dětským hřištěm, zahrada se 
zvířecí farmou, ale i stromová školka, 
květinový dům a restaurace „Glas.
Haus“ jsou zárukou kvetoucích zážitků.

ZÁŽITKOVÝ SKLEP 	
RETZ

Fantastické dobrodružství v labyrintu největ-
šího historického vinného sklepa v Rakousku, 
který se táhne v délce více než 20 kilometrů 
a je opředen mnoha mýty a legendárními 
příběhy sahajícími až do středověku.

NÁRODNÍ PARK 		
PODYJÍ

Přírodní rezervace nabízí čistou divoči-
nu – výlety se zkušenými rangery, nej-
větší výběh divokých koček v Rakous-
ku, dobrodružné hřiště a farmářskou 
zahradu.

SVĚT SÝRŮ 		
„KÄSEMACHERWELT“ 
HEIDENREICHSTEIN

Prohlídka s průvodcem je svůdně aroma-
tická, s nahlédnutím do výroby čerstvých 
a polotvrdých sýrů a předkrmů, návště-
vou prodejny a restaurace „Kaskuchl“.

RENESANČNÍ ZÁMEK 
ROSENBURG

Zámek Rosenburg, jeden z nejkrásněj-
ších výletních cílů v Dolním Rakousku, 
zaujme svým kouzlem, růžovými zahra-
dami, renesanční sokolovnou a zahra-
dou s přírodní lezeckou stěnou.

BENEDIKTINSKÉ 	
OPATSTVÍ ALTENBURG

Spirituální poznávání sahá od nádher-
ného klášterního kostela a jeho zahrad, 
až po 50 metrů dlouhou knihovnu a 
vzácné fresky Paula Trogera.

MEDVĚDÍ REZERVACE 
ARBESBACH

Záchranná stanice „VIER PFOTEN“ je 
domovem medvědů z bývalých cirkusů 
a soukromých chovů. Komentované pro-
hlídky a informační stezky zvou k bez-
pečné návštěvě zachráněných zvířat.

CISTERCIÁCKÉ 		
OPATSTVÍ ZWETTL

Barokní poklady a historické zahrady 
třetího nejstaršího cisterciáckého opat-
ství na světě, které je nepřetržitě ak-
tivním klášterem, se prezentují v rámci 
komentované prohlídky a výstavy.

LOISIUM SVĚT VÍNA & 
VINOTÉKA

Dolnorakouské centrum vína a kultury 
boduje světovou architekturou Stevena 
Holla, velkou regionální vinotékou a 
dobrodružným sklepním labyrintem 
v podobě tematické stezky.

ZÁMEK 
ARTSTETTEN

Na místě posledního odpočinku ná-
sledníka trůnu Františka Ferdinanda 
a jeho manželky Žofie zvou dnes 
návštěvníky k prohlídce muzeum 
a historický zámecký park.
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VÝLETY VE WALDVIERTELU

Mezi více než 500 výlet-
ními cíli jsou následující 
certifikovány jako TOP 
výletní cíle Dolního 
Rakouska. Tady čekají na 
všechny malé i velké 
návštěvníky mimořádné 
zážitky a zaručeně neza-
pomenutelné dny.

globe waldviertel.at/
     ausflugsziele

DOBRODRUŽNÝ WALDVIERTEL 

Výlety 
s nezapomenu-
telnými zážitky

BÄRENWALD
Arbesbach
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Tam, kde regionální kulinářské umění 
vykouzlí gurmánskou večeři z místních přírodních 

zdrojů, přiblíží série kulinářských zážitků „Wald-
viertler TischKultur“ ryzí podstatu Waldviertelu – 

v přirozeném prostředí se budete cítit dobře 
a užívat si. Zemitá a zároveň inovativní 

rafinovanost špičkových kuchařů 
vás zavede do jiných sfér.

Waldviertelská 
kultura stolování
naprosto lokální a pevně zakořeněná  
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CHMEL & 		
SLAD

Ingrediencemi pro pivo 
z Waldviertelu jsou dlouhá 
tradice, čistá voda a pečlivě 
vypěstované suroviny chmel 
a ječmen. Soukromý pivovar 
Zwettl - jedna z nejúspěšněj-
ších značek piva v Rakousku – 
ohromí chutí více než 300 let 
pivovarnického umění.

UŠLECHTILOST 
VE SKLENICI

K výrobě vysoce kvalitních vy-
sokoprocentních destilátů po-
užívají palírny ve Waldviertelu 
vyzrálé, zdravé ovoce a vysoce 
kvalitní obilí. To platí i pro 
plnou a mnohokrát oceněnou 
řadu produktů 1. rakouské 
palírny whisky „Whisky- 
Erlebniswelt Haider“.

LAHODNÝ 		
KAPR

Během podzimní rybářské 
sezóny rybáři pečlivě sbírají 
své cenné úlovky z jednoho  
z asi 2.000 rybníků, které  
z Waldviertelu činí největší ob-
last chovu kaprů v Rakousku. 
O kvalitní a udržitelný chov 
pečuje sdružení gurmánské 
oblasti „Waldviertler Karpfen“.

VOŇAVÉ 
KOUZLO BYLIN

Waldviertel jako přírodní by-
linné centrum země přímo vy-
zařuje vůni nadšení: od čajů a 
koření po bylinkové procházky 
a kurzy vaření. Obzvláště inten-
zivně zažitá původní bylinářská 
tradice je jako doma ve spo-
lečnosti SONNENTOR.

CENNÉ 		
HLÍZY

Pro labužníky není lepší bram-
borářská oblast než severní 
Waldviertel. Nikde jinde se 
tento kulinářský všeuměl ne-
rozvíjí v tak široké škále chutí. 
Své o tom ví i bramborový ráj 
„Erdäpfelwelt Schweiggers“, 
který bramborám věnoval do-
konce vlastní muzeum, jediné 
svého druhu v Rakousku.

VÝLET   
ZA MÁKEM

Když kvetou máky, září Wald
viertel červenou, bílou a fia-
lovou barvou. Delikatesy 
ze šedého máku sahají 
od štrúdlu po dorty, od slad-
kých po slané. Zejména 
maková vesnice Armschlag 
již více než 35 let těší návštěv-
níky nejen mořem květů, ale 
také „MOHNumentem“, 
nejdelším makovým obra-
zem na světě a slavnou 
restaurací „Mohnwirt 
Neuwiesinger“.

MASO VE VŠECH 	
PODOBÁCH 

Respekt k dobrým životním 
podmínkám zvířat a zručné 
zpracování podle tradičních 
receptur – tím je dána kvalita 
masa z Waldviertelu, od hově-
zího angus až po pštrosí. Škola 
grilování Adiho Matzeka se  
ve svých seminářích a work- 
shopech zaměřuje na správ-
nou přípravu masa pod vede-
ním  samotného mistra světa  
v grilování.

SÝR  
S CHLEBEM 

Sýry a chléb jsou považová-
ny za kulinářský celek, který 
Waldviertel nabízí par excel-
lence - díky rozmanitosti sýrů, 
pestrým variacím předkrmů 
a jedinečnému žitnému chle-
bu. Důkazem toho je návštěva 
sýrárny KÄSEMACHERWELT 
s prohlídkou, ochutnávkou 
a ukázkovou výrobou sýra.

VYNIKAJÍCÍ 		
VÍNA

Díky ideálnímu klimatu 
se v úrodné oblasti údolí 
Kamptal rodí nádherně aro-
matická vína. Pěstují se zde 
především odrůdy Veltlínské 
zelené, Ryzlink a Modrý Zwei-
gelt. V regionální vinotéce 
údolí Kamptal v domě „Ursin 
Haus“ na vás čeká více než 
300 vín, sektů a dalších pro-
duktů místních vinařů.

ZLÁŠTNOSTI 		
WALDVIERTELU

V neposlední řadě můžete 
na kulinářské cestě po regi-
onu objevit mnoho senzač-
ních specialit: od prastarých 
odrůd ovoce a zeleniny, 
bio-medu nebo vysoce 
kvalitních octů až po ručně 
vyráběnou čokoládu nebo 
dýňové kuriozity.
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UVĚDOMĚLÉ 
NAKUPOVÁNÍ 

Farmářské obchody a samo-
obsluhy ve Waldviertelu nabí-
zejí kvalitní výrobky místních 
zemědělců a přímých prodej-
ců. Kromě klasických produk-
tů, jako je zelenina, mléko  
a vejce, doplňují sortiment 
také bio produkty nebo do-
mácí výrobky od uměleckých 
až po kosmetické.

KREATIVNÍ MIRA­
BELKA „KRIECHERL“

Ve sklenici od marmelá-
dy nebo sirupu se skrývá 
spousta kulinářské historie. 
„Kriecherl“ je po tisíce let 
všestranně využívaným 
peckovým ovocem. Dnes 
se stará o pečlivou sklizeň a 
zpracování gurmánská oblast 
„Waldviertler Kriecherl“.
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globe waldviertel.at/kulinarik

KULINÁŘSTVÍ VE WALDVIERTELU

12 tipů  
OBJEVUJTE A UŽÍVEJTE SI
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Na kulinářských akcích ve Wald
viertelu ochutnáte místo kaviáru 
kapra a namísto šampaňského 

plné pivo: ať už jde o tradiční rybářské 
slavnosti na rozlehlých rybnících, pro-
hlídku místního bramborového pole, po-
znávání starých pivovarnických a lihovar-
nických tradic nebo útulnou degustaci    
v příjemně chladné sklepní uličce.

GURMÁNSKÉ SLAVNOSTI 
VE WALDVIERTELU

Na jaře například zvou nejznámější vinaři 
návštěvníky na akci „Kamptaler Wein-
frühling“. V létě se vzduch naplní vůní 
levandule, šalvěje a rozmarýnu při slav-
nostech bylinek a posvíceních.

Pozdně letní „Mohnstrudelwandertag“, 
výletní den ve znamení makového závi-
nu, vás po pěší túře odmění domácími 
makovými specialitami, než se na podzim 
prostře, nejen na Den díkůvzdání, chutný 
sýr a křupavý chléb a začne podzimní 
období vína. Působivé slavnosti bram-
bor oslavují tuto hodnotnou hlízu, která 
zde nachází obzvláště úrodnou půdu. 
Posvícení „Kriecherl-Kirtag“ v městečku 
Schönbach láká návštěvníky na vše, co 
souvisí s  mirabelkou „Kriecherl“, touto 
všestrannou ovocnou „perlou Waldvier-
telu“. Tradiční říjnové rybářské slavnosti 
jsou skutečným kulinářským dobrodruž-
stvím: Když se vytahují kapři velkými sí-
těmi a podběráky, tak to ve waldviertel-
ských rybnících přímo vře.

V zimě vás zase pěkně rychle zahřejí 
vysokoprocentní pálenky, regionální vá-
noční pečivo a sladké makové variace.

Slavnost 
kaprů, vína a máku

MÍSTO, KDE SE VAŘÍ PIVO

Dlouhá tradice vaření piva a kvalitní surovi-
ny tvoří chuť a úspěch piva z Waldviertelu. 
V létě je tento oblíbený ječmenný mok 
středobodem akcí, jako je například Pivní 
festival ve městě Weitra.

KULINÁŘSKÝ KALENDÁŘ

Ať už ovocné nebo zemité, kořeněné nebo 
sladké, tradiční nebo v překvapivém for-
mátu: Všechny termíny nejchutnějších akcí 
ve Waldviertelu najdete vždy online. 

globe waldviertel.at/
    genussfeste

Je to pro nás víc než jen slavnost: 
Četné gurmánské festivaly zvou po celý rok 

k objevování kulinářských specialit Waldviertelu.

www.sonnentor.com/erlebnis

Záźitek v SONNENTORU
Kde jsou by� nky doma

PROHLÍDKY PROVOZOVNY 
s voňavými by� nkovými halami

OBCHOD
s krea� vními dárkovými nápady

BIO-RESTAURACE LEIBSPEIS‘

LESNÍ KRÁLOVSTVÍ 
s 19 zážitky

PŘÍRODNÍ ZAHRADA ROZMANITOSTI 
na Frei-Hof

Bio-Bengelchen 
HŘIŠTĚ A STEZKA

BYLINKOVÁ STEZKA

UBYTOVÁNÍ  
ve venkovských a měs� kých lo� ech

Přijdte se podívat! 
Ochutnejte, přivoňte a zasněte, 
protože v SONNENTOR Erlebnis je 
toho spousta k objevování...
Hned u vchodu vás přivítá nezapomenutelná vůně bylinek. 
Při prohlídce areálu nahlédnete do zákulisí a dozvíte se za-
jímavé informace o výrobě různorodých produktů a historii 
společnosti. V našich rozmanitých zahradách zjistíte, kde 
bylinky rostou a jak může fungovat udržitelný život v soula-
du s přírodou. Vychutnejte si rakouskou kuchyni i kreativní 
vegetariánská a veganská jídla v naší bio restauraci Leib-
speis‘ nebo strávte pohodové noci v jednom z našich mini 
domků uprostřed bylinkové zahrady nebo v prázdninovém 
apartmánu v domě plném příběhů uprostřed města Zwettl, 
v městských loftech.

ve venkovských a měs� kých lo� ech

© SONNENTOR/@nudlholz.at
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Nejlepší hostince v zemi jsou sdru-
ženy pod hlavičkou Dolnorakous-
ké hostinské kultury „Niederöster

reichische Wirtshauskultur“. Přibližně 
50 z těchto vybraných podniků se nachází 
ve Waldviertelu. Čerstvá jídla se připra-
vují z udržitelných surovin a regionálních 
zdrojů, jako jsou brambory a mák. Těm se 
v mírném podnebí oblasti Waldviertelu 
daří obzvlášť dobře, stejně jako kaprům 
v rybnících a světlému skotu „Blondvieh“ 
na pastvinách. A jídelní lístek spojuje 
tradiční pokrmy s  novými kulinářskými 
kreacemi.

Místní hostinští se s  vášní starají o mno-
hem víc než jen o fyzickou pohodu svých 
hostů. Kromě individuální kuchyně je pro 
ně nejdůležitější osobní přístup a harmo-
nické prostředí – ať už ve venkovském 
hostinci, v restauraci nebo ve vesnické 
hospodě. Během příjemného rozhovoru 
se s vámi majitel rád podělí o pár zasvě-
cených tipů na nejlepší výlety nebo vám 
při troše štěstí prozradí i jedno či dvě ku-
chařská tajemství.

NEJLEPŠÍ PRÁCE NA SVĚTĚ!

Rozhovor s hostinskou Doris 
z hostince „Waldschenke Schreiber“

Doris Schreiber je hostinská srdcem i duší, 
a to nejen ve svém tradičním, v  souladu 
s přírodu vedeným, hostinci „Waldschen-
ke Schreiber“ ve vesnici Kurzschwarza, ale 
také jako mluvčí hostinských.

„My hostinští máme upřímně řečeno tu 
nejlepší práci na světě,“ vypráví během 
krátké přestávky na kávu, kterou si ještě 
po ránu rychle dopřeje, než začnou pří-
pravy na oběd. „Protože můžeme hostům, 
kteří k nám přijdou, udělat radost. Ne-
jenže vyrábíme jídlo, ale také se osobně 
staráme o každého hosta, ať už je to dítě 
nebo dospělý. Když například přijde rodi-
na, která je unavená a hladová po dlouhé 
túře, je příjemné, když se jich jako hostin-
ská můžu tak trochu ujmout – a pozvat je, 
aby si odpočinuli tady u našeho stolu. A 
aby se prostě cítili dobře, v klidu a poho-
dě, u skutečně dobrého jídla.“

Když už mluvíme o dobrém jídle: Co je 
vlastně momentálně v módě? „Vegetari-
ánská a veganská strava je nyní rozhodně 
mnohem populárnější než dříve,“ říká, „a 
také bio-produkty jsou žádanější než kdy 
jindy. A já mám radost, že všechna tato 
přání můžeme ve Waldviertelu splnit – a 
navíc v té nejvyšší kvalitě!“

Protože kvalita je tak pěkné klíčové slovo: 
Čím je místní hostinská kultura „Wald
viertler Wirtshauskultur“ tak výjimečná? 
„Určitě upřímnou poctivostí regionu,“ říká 
Doris, „udržitelná turistika, která je pro 
nás charakteristická a je vždy patrná, a to, 
že držíme při sobě a vždy upřednostňu-
jeme pohodu našich hostů. My hostinští 
spolu mluvíme, vyměňujeme si nápady a 
vzájemně si pomáháme. To dnes bohužel 
už na mnoha místech neplatí. A hosté tuto 
zemitou přirozenost cítí – a užívají si ji.“ 
Stejně jako přirozená souhra gastronomie 
a kultury. „Všichni společně se připravuje-
me na velké festivaly, jako je „Schrammel.
Klang.Festival“ a další kulturní akce v re

HOSTINSKÁ KULTURA VE WALDVIERTELU

gionu. Není tu žádné konkurenční myšle-
ní, jen jasná spolupráce.“

Při závěrečné otázce na největší kulinář-
ské události Waldviertelu během roku 
v nás obětavá hostinská vzbudí chuť k jíd-
lu: „Žijeme, sklízíme a vaříme v duchu pří-
rody a jejích ročních období,“ prozrazuje, 
„pečujeme o naše gurmánské regiony, 
od waldviertelského kapra a šedého 
máku až po brambory. Na podzimních 
rybářských slavnostech se vše točí kolem 
těchto hvězd rybníka – udržitelně chova-
ných a šetrně vylovených.“ A pak? Přista-
ne jako chutné bio mistrovské dílo na talíři 
při další návštěvě hostince. 

Žijeme, 
sklízíme a 
vaříme v duchu 
přírody a jejích ročních období a 
pečujeme o naše gurmánské regiony, 
od máku a kapra až po brambory.“

DORIS SCHREIBER
HOSTINSKÁ Z „WALDSCHENKE SCHREIBER“

„

Povinnost při 
každé návštěvě - 

waldviertelské 
bramborové 

knedlíky 

 waldviertel.at/wirtshauskultur

Tradiční pokrmy z regionálních 
specialit – servírované s vřelostí, kulinářskou 

vynalézavostí a upřímnou pohostinností: 
Tak dobře chutná hostinská kultura 

ve Waldviertelu.

Hostinská 
kultura
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Kus tradice, 
který si můžete vzít domů

VLASTNORUČNĚ VYTVOŘENÉ ZÁŽITKY

Pravé řemeslo ve Waldviertelu často 
vznikalo a rozvíjelo se v průběhu několika 

staletí. Tradiční, s přírodou spojení řemeslníci 
dnes rádi otevírají své dílny a zvou návštěvníky 
k prohlídce hodnotných surovin a řemeslných 

výrobků láskyplně zpracovaných do nejmenšího 
detailu. Od skla a textilu, přes dřevo a rybí 

kůži, až po kámen a vrbové proutí. 
Od ukázek řemesel až po workshopy, 

kde si řemesla sami vyzkoušíte.

3938

Klášterní 
školní dílny 
Schönbach
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V hustě zalesněném regionu Wald
viertel, kde má řemeslné zpracování 
dřeva obzvláště dlouhou tradici, je 

dnes obnovitelná surovina důležitější než 
kdykoli dříve. Inovativní řemeslní mistři 
přinášejí nové nápady a vytvářejí útulné 
umělecké a obytné prostory. Například 
soustružnická dílna Reiter ve městečku 
Zwettl nabízí ukázky soustružení dřeva, 
nebo si tady můžete práci na ručním sou-
struhu i sami vyzkoušet - stejně jako v dílně 
„holzARTbinder“, nápaditého řemeslníka 
z vesničky Arbesbach.

VE SKLENĚNÉM PALÁCI A PO 
STOPÁCH JEMNÝCH TKANIN

Díky bohatství vody, křemene a dřeva je 
pro region charakteristická také historie 
sklářského a uhlířského cechu. Dnešní 
odborníci na sklářské řemeslo nadchnou 
technikou broušení křišťálu a tavení skla. 
Rodina Erwina Webera v Hirschenwies se 
věnuje umění křišťálového skla již více než 
300 let - jak názorně   a třpytivě ukazuje 
návštěva zážitkového světa „KRISTALLIUM 
glas.erleben.“. Textilní minulost je naproti 
tomu úzce spjata s potulnými tkalci a ra-
chotícími tkalcovskými stavy. Tkalcovna 
froté Wirtex ve vesničce Frühwärts byla již 
v 70. letech 19. století považována za míst-
ního průkopníka ve výrobě mimořádného 
froté. A dodnes je jako nejstarší tkalcovna 
froté v Rakousku symbolem vysoké kvality 

a udržitelnosti - o čemž se můžete pře-
svědčit na vlastní kůži při interaktivní pro-
hlídce. K udržitelnosti se hlásí i firma Hag
hofer z  vesnice Roiten, která se speciali
zuje na umělecká řemesla a tká koberce 
ze starých oděvů. Elfi „Maisi“ Maisetschlä-
ger je neúnavnou ambasadorkou tradiční-
ho kroje – a tím i řemeslné zručnosti regio-
nu Waldviertel. Svými tradičními kroji tvoří 
nositelné přiznání k regionu. 

PLETENÍ KOŠÍKŮ V KLÁŠTEŘE & 
POBYT V ÚDOLÍ SLUNEČNÍCH 
HODIN

Výjimeční řemeslníci nadchnou stejně vý-
jimečnými uměleckými díly – a někdy vás 
i pozvou na praktický kurz do své dílny. 
Například ve firmě „Yupitaze Fischleder“ 
ve vesničce Reitzenschlag se jemná kůže 
z  kaprů mění v udržitelné výrobky, stej-
ně tak se obvykle nežádoucí šupiny mění 
v  exkluzivní kabelky. Výrobce rybích kůží 
Rudolf Schuh vám toto jemné řemeslo rád 
představí v rámci ukázkových kurzů. 
V  klášterních školních dílnách bývalého 
hieronymitského kláštera v  obci Schön-
bach si mohou zájemci vyzkoušet pletení 
košíků, výrobu šindelů a plsti nebo vaření 
mýdla. V údolí slunečních hodin v  obci 
Weiten se v kovodílně „Sonnenuhren 
Jindra“ již více než 40 let vyrábějí kova-
né časomíry ve všech svých podobách. 
Do světa keramického řemesla se můžete 

Kde se mušle mění v knoflíky 
a ušlechtilé šperky 

Od tašky z kapří kůže, přes největší perleťový 
knoflík na světě, až po kované sluneční hodiny: 
Waldviertel se svými rozmanitými zdroji dřeva a 
kamene a kvalitními zemědělskými surovinami je 
sám o sobě mistrovským dílem – předurčeným pro 
řemeslné tradice, které se zde rozvíjely po genera-
ce. Na mnoha místech jsou stále živé – a dnes se 
dělí o dílnu s inovacemi a trendy.

ponořit v dílně „Keramik Hrouza“ v obci Frie-
dersbach. Společnost „Schau auf di-BIO-
produkte“ (Podívej se na sebe – BIO Pro-
dukty) si vytkla za cíl udělat svět o něco lep-
ším a udržitelnějším tím, že ve své vlastní 
továrně ve městě Zwettl vyrábí ručně mí-
chané bio- produkty.
A nakonec na vás čeká duhový svět v per-
leťové manufaktuře „Erlebnis Perlmutt 
Manufaktur“ v obci Felling, kde se mušle 
mění v knoflíky a ušlechtilé šperky, s multi-
mediální expozicí a největším perleťovým 
knoflíkem na světě měřícím pět metrů.

KAMENNÉ BOHATSTVÍ 
WALDVIERTELU

Waldviertel je charakteristický pevně 
sevřeným podložím z ruly a žuly i svými pří-
rodními poklady – od obrovských viklanů 
až po drobné drahokamy. Žulové šperky 
z dílny „Granitschmuck Kartusch“ ve měs-
tečku Weitra jsou přirozeně elegantní. 

globe	waldviertel.at/
	 handwerk

ŘEMESLNÁ DOVEDNOST VE WALDVIERTELU

Ručně broušené 
skleněné poklady 
rozzáří i oči
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Volný výběr 
pro oddech

DOBRÉ UBYTOVÁNÍ A 
VŘELÉ PŘIVÍTÁNÍ

Ať už se jedná o láskyplně vedenou 
farmu nebo udržitelnou zahradní chatu, rodinnou 

turistickou ubytovnu nebo moderní čtyřhvězdičkový 
hotel: Ubytování ve Waldviertelu je stejně rozmanité 

jako jeho hosté, a nabízí tak to správné 
ubytování pro každou dovolenou.

Edelførst Baumhäuser, 
Schrems
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DOVOLENÁ VE WALDVIERTELU

Tam, kde rezonuje příroda a prázd-
ninové dny se vyznačují svěžím 
pohybem, výlety za poznáním a 

překvapením a kulinářskými zážitky, tam 
by mělo být večer na pokoji obzvlášť útul-
no. Waldviertel nabízí možnosti pro každý 
rozpočet a každý vkus. Nabídka ubytování 
je pestrá. Představuje hýčkající čtyřhvěz-
dičkový hotel stejně jako kemp pro rodiny 
s dětmi nebo provozovny „Radpartner 
NÖ“ pro cyklisty.

Přirozená pohostinnost ve Waldviertelu a 
vřelé služby najdete i v různě vybavených 
soukromých pokojích nebo tříhvězdič-
kových hotelech. Individuální péče sahá 
od tipů na trasy a výlety nebo služby vyzve-
dávání a odvozu hostů až po přepravu za-
vazadel od jednoho ubytování k druhému.

NA STATKU

O tom je přesvědčena i Katrin Teufel. Jako 
jednatelka regionálního sdružení pro do-
volenou na statku „Urlaub am Bauernhof“ 
a pronájem soukromých pokojů v Dolním 
Rakousku zná a oceňuje venkovský a indi-
viduální charakter ubytování ve Waldvier-
telu: „Naše vynikající zařízení mají širokou 
nabídku,“ říká spokojeně, „s opravdovou 
kvalitou zážitků namísto rychlého odbave-
ní turistů.“ Nabídka sahá od ekologických 
farem a farem pro vitální pobyty, přes vi-
nařství a jezdecké statky, až po farmy spe-
cializované na kojence a děti.

„Regionální zvláštnost jistě spočívá v  zá-
měrně malém měřítku,“ pokračuje její 
kolegyně Birgit Edinger, „protože našim 
pronajímatelům opravdu záleží na hostech 
a jejich individuálních přáních a velmi rádi 
je začleňují do každodenního života. Děti 
chodí přirozeně ráno s  farmářkou do stá-
je a pak vyprávějí rodičům o všech svých 
zážitcích.“ A ty jsou samozřejmě vzrušující: 
díky mnoha různým zvířatům, která na ta-
kovém statku – mimochodem, oceněném 
květinami, rakouskou známkou kvality – žijí. 
„Zaměřujeme se také na skutečnou přida-

Na dovolené
jako doma

DOVOLENÁ NA MÍRU

nou hodnotu,“ říká Birgit Edinger, „ať už 
v pokojích s nábytkem od vesnického truh-
láře namísto instantního vybavení nebo 
u snídaně s produkty vlastní výroby.

SOUKROMÝ HOST – 
SE SPOUSTOU SLUNCE V POKOJI

Hodně se toho děje také u soukromých 
pronajímatelů ubytování v  regionu: „Naši 
hosté se tady mohou těšit na velmi pestrou 
nabídku,“ říká Katrin Teufel a podněcuje 
očekávání na příští dovolenou, „například  
mimořádně kvalitní a udržitelné vybavení 
a stylové bydlení v  panském domě nebo 
bezpečné čtvercové dětské hřiště a vlastní 
koupací jezírko.“ Ne nadarmo jsou ubyto-
vání pro velmi osobní dovolenou oceněna 
sluncem - známkou kvality.

Regionální snídaně na statku

Rekreační ubytování ve Waldviertelu 
je stejně rozmanité jako jeho úchvatné 

přírodní scenérie. Od neobvyklých 
příbytků přes selské usedlosti až 

k luxusním hotelům nebo 
odpočinkovému ubytování.

globe	waldviertel.at/
unterkuenfte

44

Schwarz Alm 
nabízí výhled 
na idylickou 
krajinu
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DOVOLENÁ VE WALDVIERTELU

Někteří vyhledávají pohodlné dobro-
družství glampingu uprostřed staro
bylé přírodní scenérie. Jiní dávají 

přednost odpočinku vysoko v korunách 
stromů a sází raději na absolutní ticho pře-
rušované nanejvýš cvrlikáním ptáků. Jak-
koli se hosté i ubytovací zařízení na severu 
Dolního Rakouska liší, mají stále něco zá-
sadního společného: „Waldviertel je mís-
tem plným energie pro duševní regenera-
ci,“ shrnuje Markus Hann ze čtyřhvězdičko-
vého hotelu Schwarzalm ve městě Zwettl. 
Jako regionální ředitel inovativních hotelů 
IPP ví o místní jedinečnosti vše. „Kouzlo 
naší krajiny a lidí nekřičí hlasitě, ale prostě 
tu je, projeví se až na druhý pohled, a pak 
působí o to intenzivněji.“

RADĚJI BYDLET NEOBVYKLE

To skutečné kouzlo se zblízka odhaluje i 
v  nejneobvyklejších ubytovacích zaříze-
ních regionu, jako jsou nové nádherné 
chaty v  zahradách „Kittenberger Erleb-
nisgärten“. S vlastním přístupem ke kou-
pacímu  jezírku a zasazené do tematické 
zahrady uspokojí touhu po přírodě, jed-
noduchosti a klidu. Podobně jako nádher-
né chaty „Grafenegg Cottages“, moderní 
nízkoenergetické stavby, které zvou k pře-
nocování v zámeckém parku - a ponoření 
se do duše tohoto historicky významného 
místa. Dovolená na zámku Rogendorf, re-
nesančním sídle v obci Pöggstall, je dalším 
pohádkovým zážitkem: buď v dvoupat-
rovém císařském apartmá ve věži, nebo 
v útulném rodinném apartmánu.

ARCHAICKÁ DOBRODRUŽSTVÍ

„Nabízíme ubytování pro každého, ale 
zase ne pro všechny,“ prozrazuje Mar-
kus Hann, „protože Waldviertel rozhod-
ně není tou správnou volbou pro ty, kdo 
nekompromisně vyhledávají luxus nebo 
párty.“ Je však velmi vhodný pro milovní-
ky outdoorových aktivit všech věkových 
kategorií. V  zážitkovém světě Gallien ne-
daleko města Horn lze přírodu objevovat 
velmi vzrušujícím způsobem: s táboráky 
a rybařením i s přenocováním ve srubu 
nebo týpí. Dobře se cítit uvnitř i venku 
můžete také v udržitelných chatách „roo‘n 
Lodges“ jen kousek od medvědí rezer-
vace Arbesbach. A když už je řeč o cha-
tách: „Treehaus-Lodge Schrems“ inspiruje 
ke snění v korunách stromů – vysoko mezi 
hustými větvemi, vybavená veškerým kom-
fortem, jaký si jen můžete přát.

Jedinečná 
ubytování 

od akčních po klidná

VŠECHNO NEBO NIC

Nejúžasnější ubytování ve Waldviertelu 
s něčím zcela zvláštním nabízí vše co si 

můžete přát. A pokud budete chtít, 
tak taky třeba „vůbec nic“.

globe	waldviertel.at/besondere-unterkuenfte

ZCELA RYZÍ A PROSTĚ 
JEDINEČNÝ

„Místo přehnaného bujarého veselí tady 
návštěvníci mohou očekávat poklidné 
lahůdkářství,“ uzavírá Markus Hann své 
myšlenky o společných rysech mnoha po-
dob Waldviertelu. „A na to si lidé samozřej-
mě musí troufnout, protože je to úplně jiný 
druh pohostinnosti než kdekoli jinde: ne 
turistický, ne umělý, ale opravdový a ryzí.“

Ryzí, to je to správné slovo: Protože odpoči-
nek v ubytovacím zařízení „Zweitwohnsitz“ 
(Druhý domov), architektonickém skvostu 
z 30. let minulého století uprostřed údolí 
Thayatal, takovým ryzím zážitkem rozhod-
ně je. Pravý přírodní zážitek čeká na hosty 

v  jezerních domcích „Seehäuser Dobra“ 
u stejnojmenné přehradní nádrže, které 
ukazují, co znamená stylový glamping. 
V divadelní a rekreační vesnici Königsleitn 
v Litschau je možný čistý rozvoj na všech 
úrovních. Tento prázdninový ráj se nachází 
nedaleko malebného jezera Herrenteich a 
nabízí divadelní workshopy, čtení a koncer-
ty – nebo prostě jen místo, kde si můžete 
hezky a v klidu popovídat.  

Dovolená v zahradním ráji – 
Kittenberger Chalets

Domky u jezera Dobra

Itha‘s Secret 
Escape
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PLOCHA 
LESA

PŘÍRODNÍCH 
ZÁŽITKŮ

HRADŮ 
KLÁŠTERŮ 
ZÁMKŮ 
ZŘÍCENIN

A VÍCE NEŽ 

500
MÍSTNÍCH 
TURISTICKÝCH 
CEST

CERTIFIKOVANÉ

TURISTICKÉ 
OBCE

DÁLKOVÉ 
TURISTICKÉ 

TRASY

 1 500
TUN SKLI-
ZENÉHO 
ŠEDÉHO 
MÁKU 

TRADIČNÍCH 
HOSTINCŮ

51

RYBNÍKŮ 
A JEZER

200041,8 %

59

33

ZDRAVOT-
NICKÝCH 
KOMPETENČ-
NÍCH CENTER 

9

SLUNEČNÍCH 
HODIN

1 820

3 350
KILOMETRŮ 
CYKLISTICKÉ 
ZÁBAVY

VÝLETNÍCH 
CYKLOSTEZEK

TOP CYKLOSTEZKY
3

20 

75
TRAS PRO 
HORSKÁ KOLA

3

3

VÍCE 
NEŽ

500
VÝLETNÍCH 
CÍLŮ

v číslech
WALDVIERTEL

Na úplném severu 
Dolního Rakouska čeká mnoho 

příležitostí k objevování.

Ilustrace: Anna Helmreich
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Příběhy 
s historií

UMĚNÍ A KULTURA VE WALDVIERTELU

Historické poklady a místa charakterizují 
mnohotvárnou kulturu regionu Waldviertel. 

Po stopách dávných časů se každá prohlídka 
města stane dobrodružstvím. Staré zámky a 

hrady jsou domovem nového umění 
a klášterní zahrady lákají 

k poznávání historie.VYHLÍDKOVÉ CESTY 
PROSTOREM A ČASEM

Zámek 
Rosenburg
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GESCHICHTEN MIT GESCHICHTE

Mnoho obcí a měst ve Waldvier
telu má staletou historii. Můžete 
je objevovat v kterémkoliv roč-

ním i denním období. Zvláště zajímavé 
jsou při komentované prohlídce, která 
prozradí nejedno městské tajemství. 
Nebo opravdu romanticky: například ve-
čer za svitu lucerny v doprovodu zkuše-
ného nočního hlídače.

OPEVNĚNÁ MĚSTA 
S ATMOSFÉROU

Šest hradbami obehnaných měst Wald
viertelu je dodnes chráněno svými his-
toricky významnými hradbami. Města 
Waidhofen an der Thaya, Zwettl a Weitra 
jsou součástí bývalého obranného řetěz-
ce Waldviertelu a dnes vedle nádherné 

filmové kulisy nabízejí kulturní program, 
tradiční pivo plné chuti a regionální ku-
linářské speciality. Malá obec Drosen-
dorf okouzlí návštěvníky svou idylickou 
polohou vysoko nad řekou Dyjí. Horn je 
také známý jako „město věží“. A ve městě 
Eggenburg můžete stále intenzivně cítit 
středověkou atmosféru.

PO STOPÁCH HRADNÍCH 
DAM A RYTÍŘŮ

Dvanáct hradů a zřícenin ve Waldviertelu 
se pyšní svými starými zdmi, mohutný-
mi věžemi a temnými kobkami. Rytířsky 
vzdorují zubu času a uchovávají krajinu 
regionu takovou, jaká byla před 900 lety: 
nezaměnitelně pohádkovou. Například 
v městečku Heidenreichstein otevírají dva 
padací mosty cestu ze středověku do svě-
ta nejkrásnějšího dolnorakouského vod-

Impozantní hrady na skalním útesu, 
nádherné zámky obklopené barokními 

zahradami, uměnímilovné kláštery s historickými 
památkami: Kulturní poklady a památky 

charakterizují města a krajinu Waldviertelu 
a živě připomínají napínavou 

minulost regionu.

ního hradu s muzejními poklady. Nad 
soutokem Moravské a Německé Dyje 
se tyčí impozantní hrad Raabs, z hledis-
ka historie osídlení jeden z nejvýznam-
nějších hradů ve Waldviertelu, který lze 
navštívit po předchozí domluvě. Nikdy 
nedobytou pevnost hradu Rappotten-
stein lze dnes dobýt v rámci zajímavé 
prohlídkové trasy od kaple až po hlado-
vou věž.

NEJKRÁSNĚJŠÍ ZÁMKY 
CELÉ ZEMĚ

Hrdinství a legendy, blahobyt a chudoba, 
láska a intriky: Každý z 15 zámků vypráví 
svůj vlastní příběh – s vizuálním napětím 

od pohádkového po majestátní. Zvláště 
slavnostní kulisy nabízejí hrady Rosenau, 
Weitra a Ottenstein. Zámek Grafenegg, 
proslulý svými kulturními festivaly, je jed-
ním z nejvýznamnějších zámeckých kom-
plexů v Rakousku. Úchvatné okamžiky 
čekají také na zámku Rosenburg, Wald
reichs nebo zámku Pöggstall s muzeem.

ZASTÁVKA V OPATSTVÍ

Staré zdi opatství a klášterů dodnes zů-
stávají velmi zvláštními místy klidu a roz-
jímání. Návštěva duchovních místností a 
zahrad zviditelňuje starověké vědomos-
ti, kvetoucí přírodní zdroje a epochální 
vzpomínky. Velmi působivé jsou světo

známé stropní fresky Paula Trogera v kláš-
teře kanovníků Geras a benediktinském 
opatství Altenburg. Nad kotlinou „Horner 
Becken“ zve k návštěvě poutní kostel Maria 
Dreieichen. Individualita a inspirace cha-
rakterizují živý klášter Pernegg. A opatství 
Zwettl je známé jako třetí nejstarší dosud 
existující cisterciácký klášter na světě.

UMĚNÍ A KULTURA

... jdou ve Waldviertelu tradičně ruku 
v ruce. Výstavy, koncerty a divadelní před-
stavení se proto často konají v historickém 
prostředí. Galerie v kostele a muzeum 
v  klenutém sklepení slibují jedinečný kul-
turní zážitek. 

UMĚNÍ A KULTURA VE WALDVIERTELU

globe	waldviertel.at/
kultur

Nahlédněte za hradby – 
opevněné město Zwettl

Benediktinské opatství Altenburg – barokní klenot regionu Waldviertel

Hrad Rappottenstein: 
Třikrát obléhaný, ale nikdy 
nezničený – historická pa-

mátka vypráví svůj příběh.
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Kde příroda 
vydává krásné 

tóny
Dny u jezera naplněné strhující „Schrammelmusik“, 

typickou instrumentální lidovou hudbou, operety plné elánu 
na zámku, celé město jako divadelní scéna nebo velkolepá opera 
na středověkém hradě: Waldviertelské kulturní léto „Waldviertler 

Kultursommer“ s historickými kulisami, špičkovým uměleckým 
obsazením a prvotřídními představeními nabízí 

nezapomenutelné zážitky – včetně 
hvězdné oblohy.

5554

Wolkenturm 
(Věž do oblak) 

Grafenegg
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OPERNÍ DOMY POD HVĚZDAMI

Historický hrad rodiny Babenbergerů 
v  obci Gars je ideálním místem pro kva-
litní operní představení s čistou akusti-
kou, úchvatným osvětlením a okouzlující 
atmosférou. Prostorné hlediště s více 
než 1.250 místy nabízí dokonalý výhled. 
Okouzlující zámek Haindorf, zasazený 
do kopcovitých vinic v  údolí Kamptal, je 
sám o sobě působivou kulisou – zatímco 
místní inscenace „Operette Langenlois“ 
slibuje kulturní zážitek na nejvyšší úrovni. 
Letní program na obou místech zahrnuje 
i řadu dalších představení, například kon-
certy a kabarety, abychom jmenovali ale-
spoň některé z nich. Na festivalu „Schloss 

Weitra Festival“ přitahuje renesanční 
zámek, hrdě se tyčící na nejvyšším bodě 
nejstaršího rakouského pivovarnického 
města, pozornost nejen sám o sobě, ale 
také velkolepými operetami, pro které 
tvoří úžasnou historickou kulisu.

OD VYSOKÉ KULTURY 
NA „WOLKENTURM“ PO 
CENTRUM KOMORNÍ HUDBY

Na festivalu v  obci Grafenegg se každé 
léto představují mezinárodní orchestry 
a nejlepší sólisté z celého světa. Roz-
sáhlý program sahá od odpoledních 
preludií přes koncertní představení až 

Tip: Kulturní léto ve Waldviertelu
Už nikdy nezmeškáte žádný festival 
nebo koncert: 
Online kalendář 
spolehlivě informuje 
milovníky kultury 
o plánovaných akcích.

Jedinečné festivaly, skvělé divadelní hry a 
vášnivě inscenované opery a operety tvoří 
pestrý kulturní program, který je pro Wald-
viertel v létě charakteristický. 
Bezkonkurenční venkovní scény i historické 
a soukromé prostory dodávají kulturnímu 
vyžití ve Waldviertelu zvláštní nádech.

po noční seance. Jako místa konání se 
spolehlivě osvědčují velkolepá scéna 
pod širým nebem „Wolkenturm“ (Věž 
do oblak) v zámeckém parku a koncertní 
sál „Auditorium“, který se využívá pro ma-
tiné a v  případě nepříznivého počasí.

Mezinárodní festival komorní hudby 
„Allegro Vivo“ každoročně oživuje celý 
region Waldviertel již od roku 1979, 
s  přibližně 65 koncerty na neobvyklých 
místech, jako jsou hrady, zámky a koste-
ly. Hlavní město festivalu Horn je mimo to 
místem konání letní akademie s mistrov-
skými kurzy a workshopy pro účastníky 
z celého světa.

WOODSTOCK VÍDEŇSKÉ PÍSNĚ 
& DIVADLO V KUCHYNI

Ne nadarmo je nejsevernější rakous-
ké město Litschau, malebně položené 
na břehu jezera Herrenteich, považováno 
za kolébku „Schrammelmusik“, typické
instrumentální lidové hudby. Festival 
„Schrammel.Klang.Festival“ konající se 
pravidelně uprostřed léta, se již dávno 
etabloval na mezinárodní úrovni jako 
„Woodstock“ vídeňských písní. Zaklada-
tel festivalu Zeno Stanek má na svědomí 
i další kulturní událost, divadelní festival 
„HIN & WEG“. Litschau a jeho okolí se 
stává velkou scénou – s více než 30  loka-
litami. Vedle zavedených divadelních scén 

se jako dějiště etablovaly například i sou-
kromé kuchyně a staré tovární budovy. 
Skvělé divadlo se odehrává také v  rámci  
letních nočních komedií „Sommernachts
komödie Rosenburg“: Na pozadí velko-
lepé kulisy hradu tyčícího se na mohutné 
skále se odehrávají vynikající představení 
zaměřená na hry Williama Shakespeara, 
které poskytují ryzí kulturní zážitek. Kruho-
vé jeviště pod širým nebem je obklopeno 
pouhými sedmi řadami sedadel, což sli-
buje ten nejlepší výhled v těsné blízkosti 
děje. Výjimečné kulturní zážitky čekají také 
na „Klangburg Rappottenstein“: Hrad, 
založený ve 12. století jako sídelní hrad 
rodu Kuenringerů, je dnes kosmopolitním 
domovem hudby, kabaretu a workshopů. 
Svůj rozmanitý program prezentuje ve vel-
mi osobitém stylu a architektuře uprostřed 
nádherné nedotčené krajiny.

Mezinárodní hudební festival „Musik-
festival Waidhofen an der Thaya“ nabízí 
pestrý program plný folku, blues, jazzu 
a rocku. Vedle mezinárodních umělců je 
součástí festivalu také výtvarné umění, di-
vadlo, poezie a aktivity pro celou rodinu. 
Svým idylickým prostředím a širokou na-

KULTURNÍ VYŽITÍ  VE WALDVIERTELU

Ve Waldviertelu je příroda sama jevištěm – 
„Schrammel.Klang.Festival“ (nahoře) a 
opera na zámku Gars (vlevo)

bídkou kulinářských specialit potěší festi-
val návštěvníky všech věkových kategorií, 
s  možností stanování a koupání přímo 
v areálu.

KULTURNÍ ZÁŽITKY 
PO CELÝ ROK 

Na divadelních scénách Waldviertelu 
můžete zažít mnoho zábavných večerů 
po celý rok. Od května do prosince nabízí 
pestrý kulturní program divadlo „Wald-
4tler Hoftheater“ v obci Pürbach a od září 
do května divadlo „Waldviertler Kammer-
bühne“ v obci Ottenschlag. Program zahr-
nuje vlastní humorné inscenace i hostující 
umělce ze světa hudby, literatury a kaba-
retu. 

globe	waldviertel.at/kulturgenuss
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Získat 
a udržet si zdraví

NALEZENÍ ROVNOVÁHY 
KAŽDODENNÍHO ŽIVOTA

Ať už se jedná o preventivní 
zdravotní péči, aktivní reha­
bilitaci nebo soukromou 
zdravotní dovolenou: 
Ve Waldviertelu se snoubí 
nejvyšší úroveň lékařské 
odbornosti s vřelostí, 
komfortem a jedinečnou 
přírodní krajinou.
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ZÍSKAT A UDRŽET SI ZDRAVÍ VE WALDVIERTELU

Hluboká, uvolňující zeleň jehlična-
tých stromů, dojemná barevnost 
lesů, rozlehlé krajiny rybníků, ener-

getická místa a kamenné útvary, které vy-
zařují klid: Waldviertel je ideální pro zdraví 
a relaxaci - a pro dny, kdy se hluk všedních 
dnů rozplyne ve švitoření ptáků a svěží 
vzduch dává životu nový dech.

LES JAKO RELAXAČNÍ MÍSTO – 
POSÍLENÍ TĚLA I DUŠE

V lesích Waldviertelu mohou duše i duch 
znovu dýchat. To dokazují i zdravotní 
výzkumy posledních desetiletí: Příroda má 
pozitivní vliv na fyzické i duševní zdraví. 
Obklopeni svěží zelení a vůní čerstvé země 
obnovíte svou vnitřní rovnováhu. Třeba 
v  resortu „Lebens.Resort Ottenschlag“, 
jehož motto „dobíjení místo vyhoření“ 
je  základem pro komplexní optimalizaci 
životního stylu.
Přírodní prostředí nejen podporuje pohyb, 
ale slouží také jako zvláštní prostor pro 
setkávání a zážitky. Pomáhá při relaxaci a 

podporuje regeneraci v případě fyzických 
a psychických onemocnění. Už krátká pro-
cházka v lese snižuje hladinu stresových 
hormonů a snižuje tepovou frekvenci. Pěší 
turistika nebo nordic walking v lese proto 
pokud možno doplňují každou terapii – na-
příklad v kardiovaskulárním centru Groß 
Gerungs, kde pomáhají posilovat srdce a 
stimulovat krevní oběh na nejvyšší lékařské 
úrovni.

RAŠELINIŠTĚ – 
TO CO WALDVIERTEL UMÍ 

Není náhodou, že Waldviertel patří k re-
gionům s nejkvalitnějšími zdravotními 
středisky v Rakousku – také díky mnoha 
významným rašeliništím, která jsou nejen 
oblíbeným výletním a turistickým cílem. 
Důležitou léčebnou roli hrají především 
jedinečné prastaré přírodní oblasti a je-
jich přírodní léčivé zdroje, jako například 
v slatinných lázních Bad Großpertholz, 
kde na sílu rašeliny spoléhají již více než 
55 let. Touto terapií se dosahuje jemného 

Prevence a rehabilitace, kardiovasku
lární expertíza a lázeňské programy: 
Spojení lékařských znalostí, lidské 
citlivosti a jedinečné přírodní krajiny 
dělá z Waldviertelu léčebnou destinaci.

a trvalého prohřátí organismu. Posiluje se 
imunitní systém a stimuluje krevní oběh. 
Také léčebné a rehabilitační centrum 
Moorheilbad Harbach má bohaté zkuše-
nosti s využíváním rašeliny pro koupele 
a zábaly, které pomáhají při potížích po-
hybového aparátu. Zkušení lékaři přitom 
využívají bolest tišících a protikřečových 
účinků rašeliny, například při bolestech 
zad a kloubů nebo při svalovém napětí.

DETOXIKACE, ODKYSELENÍ, 
OČISTA

Kvalifikovaná zařízení, jako je léčebný 
hotel Klosterberg na slunném jižním sva-
hu obci Langschlag, který se specializuje 
na metody léčebného půstu, provází a 
radí, jak dlouhodobě harmonizovat tělo, 
mysl a duši. Pravidelné a kontrolované 
léčebné půsty jsou skvělou příležitostí, 
jak vědomě vnímat sám sebe a vypnout, 
načerpat energii a udělat něco dobrého 
pro své zdraví. Léčebná postní dovolená 
ve Waldviertelu slibuje nejen že se zdržíte 
pevné stravy, ale také dostatek pohybu a 
relaxace v přírodě. 

„
Zdravotní odbornost má 
ve Waldviertelu dlouhou tradici. 
Naši odborníci využívají 
nejmodernější a celostní 
terapeutické programy za-
měřené na člověka a přírodu.
MGR. VIKTORIA MAGENSCHAB
GENERÁLNÍ ŘEDITELKA LÁZNÍ „MOORHEILBAD HARBACH“ 

globe	waldviertel.at/gesundheit



################################### KOPFZEILE  ###



6564

Ryzí Waldviertel 
VÍDEŇSKÉ NÁMĚSTÍ „RATHAUSPLATZ“

Jednou za rok se obyvatelé Waldviertelu sjedou do Vídně, 
aby ukázali jací jsou – opravdoví a autentičtí. Více než 

100 vystavovatelů představuje na více než 70 stáncích vydatné 
pochoutky z Waldviertelu, řízné pivo, nejlepší vína a mnoho 

dalších regionálních specialit. Nechybí ani hudba a 
samozřejmě spousta inspirace pro vaši příští 

dovolenou ve Waldviertelu. Radost 
ze života, chuť, zdraví, řemeslo: 

ryzí Waldviertel – jedinečný 
zážitek uprostřed Vídně!

Další informace a 
termíny naleznete 

na waldviertelpur.at
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Zažijte babí léto na výletě mezi pes-
trobarevným podzimním listím 
v  Národním parku Podyjí nebo se 

nechte okouzlit procházkou „Zemí za-
hradní fantazie“ (Wunderland der Garten-
fantasie) v zážitkových zahradách „Kitten-
berger Erlebnisgärten“ v obci Schiltern. 
Pokud hledáte klid a idylu, najdete čistou 
přírodu a jedinečné výletní cíle v domcích 
u jezera Dobra na panství Ottenstein a 
v okolí vodních nádrží Kampsee.

Zažijte pocit jako na Aljašce při běhu 
na lyžích po severských pláních náhorní 
plošiny Gerungs nebo se nechte okouz-
lit jedněmi z nejkrásnějších zasněžených 

Výlet se 
vyplatí v každém 

ročním období
Barevné květy, osvěžující rybníky a jezera, 

barevné listí, třpytivý sníh. Waldviertel 
stojí za návštěvu 365 dní v roce.

ploch na běžeckých tratích v oblasti 
Großpertholz a Langschlag.
Rodinná zábava na dobrodružném výletu 
na jedné ze zasněžených sjezdovek „Arra 
Lifte Harmannschlag“ nebo v lyžařské 
vesničce Kirchbach. Nebo buďte kreativ-
ní a vyrobte si tradiční řemeslný výrobek 
jako suvenýr, který si odvezete domů.
Uklidňující relaxace v příjemném teple ve 
slané vodě a sauně v „Sole-Felsen-Welt“ 
ve městě Gmünd nebo wellness v hotelu 
Schwarz-Alm Zwettl, kde jdou odpočinek 
a zábava ruku v ruce. Vydejte se do spo-
lečnosti SONNENTOR v obci Sprögnitz a 
rozšiřte si své znalosti o bylinkách a čajích 
při voňavé prohlídce v jejích prostorách.

JARO, LÉTO, PODZIM A ZIMA

Nechte se okouzlit historickým kouzlem 
při návštěvě opevněného města Zwettl. A 
den zakončete zábavným divadelním ve-
čerem v divadle „Waldviertler Kammer-
bühne“ v obci Ottenschlag nebo se po-
nořte do světa herectví na workshopu 
v divadelní a prázdninové vesničce 
Königsleitn v obci Litschau.

Dopřejte si volný čas 
jen pro sebe a zažij-
te nezapomenutelná 
dobrodružství i klid-
né chvíle.

globe	waldviertel.
at/365tage-auszeit
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ve Waldviertelu 
pod zimním slucem

ZÁŽITKY Běh na lyžích po nekonečných plochách. 
Příjemné popíjení čaje v hospůdce. 

Klidné procházky sněhem s alpakami. 
Nebo výroba vlastního suvenýru, který si 
můžete vzít s sebou domů, v příjemném 
řemeslném kurzu: Zima ve Waldviertelu 

vás zve ke zcela rozjímavému prožití 
studeného ročního období a k mírnému 

zpomalení v srdci spící přírody.

Nebelstein
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Zima ve Waldviertelu je fascinující 
svou syrovostí a nedotčeností. Když 
rybníky a jezera zamrznou a vrchol 

Nebelstein se blyští jemnou bělostí, čeká 
vás klidný a nezapomenutelný odpoči-
nek. Na pečlivě vybraných trasách je toho 
tolik k objevování: ať už plaché srnky, za-

mrzlé potoky nebo parádní mýtina pro 
veselou koulovačku.

Výšlap čerstvě napadaným sněhem je 
v podstatě vždycky nádherný. Ještě více 
vzrušující je ale, když vás doprovází alpa-
ky. Tito příjemní společníci se dostali 

z výšin jihoamerických And až do Wald
viertelu již dávno – například na farmu 
Sonnseitnhof v  obci Abschlag nebo 
na Alpakahof Hahn v  obci Kleinnondorf. 
Odtud můžete procházet se zvířaty na vo-
dítku po idylických zasněžených cestách 
a lesem. Díky svému huňatému „zimnímu 
kožichu“ a klidné povaze jsou tato zvířata 
ideálními společníky pro zimní túry.

Pořád ještě v poklidu, ale se sněžnicemi 
na nohou již o něco sportovněji: To, co je 
dnes považováno za dopravní prostředek 
s fitness aspektem, byl původně vynález 
domorodých obyvatel 
Severní Ameriky.

Kroky vedou měkkým prachovým sněhem. 
Drsný vítr barví tváře do ruda. S každým silným 

nádechem se zvednou mračna páry. Přes bílé pole 
běží do lesa zajíc. Před námi je útulná chata, kde 

čeká prostřený stůl. A přívětivý pokojík se 
zasněženým výhledem přímo 

vyzývá ke spánku.

ZIMA VE WALDVIERTELU

globe	waldviertel.at/winter
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ZIMNÍ TURISTICKÉ 
TRASY VE WALDVIERTELU

Turistické vesnice Moorbad Harbach a 
Zwettl a obec Bärnkopf nabízejí ideální 
zázemí pro výlety do přírody i v chladném 
ročním období.

Ve městě Zwettl vnese do bílé zimní kra-
jiny barevný nádech zejména turistická 
stezka „Po stopách Hundertwassera“ 
(Auf Hundertwassers Spuren), která začí-
ná u Hundertwasserovy kašny na hlavním 
náměstí. Odtud vede trasa, která byla 
oceněna rakouskou turistickou pečetí 
kvality, idylickou zimní krajinou podél řeky 
Kamp kolem 13 poutavých informačních 
tabulí do obce Roiten. Zde doporučujeme 
návštěvu vesnického muzea navrženého 
Friedensreichem Hundertwasserem.

Vrcholem zimní turistiky v obci Moorbad 
Harbach je zážitková turistická stezka 
„Nebelstein-Erlebnis-Wanderweg“, která 
nabízí tři výchozí body a šest zážitkových 

stanovišť: Zastávka „Hochstand“ (Vysoký 
posed) odhaluje zajímavosti o lesních 
zvířatech, u zastávky „Steinplatz“ (Kamen-
né náměstí) vám kameny prozradí vše 
o svém světě a na zastávce „Grenzblick“ 
(Hraniční pohled) se rozostří hranice se 
sousední Českou republikou. Hora Ne-
belstein je doslova vrcholem turistického 
dobrodružství. Zastávka „Moorkugel“ 
(Rašelinová koule) představuje unikátní 
vyvýšené rašeliniště v okolí Nebelsteinu a 
zastávka „Holzwerkstatt“ (Dřevařská dílna) 
na závěr odhaluje zajímavá fakta o nejdů-
ležitějších druzích dřeva.

Další extrémně sněhu odolnou trasou je 
„Schülersteig“ (Školní stezka) – nejkratší 
okružní turistická stezka v klimatických 
lázních Bärnkopf. Tam, kde v létě lákají 
husté borůvkové keře a kudy chodívaly 
dürnberské děti do školy v Bärnkopfu, je 
také skvělé místo i pro pěší túry v zimě.

PRYČ SE STRESEM – 
ZA ZÁBAVOU NA 
WALDVIERTELSKÉ SJEZDOVKY 

Pravá zimní zábava vás ve Waldviertelu 
čeká na sjezdovkách pro rodiny s dět-
mi, kde můžete na lyžích nebo na snow-
boardu sjíždět perfektně upravené sva-
hy. Lyžařské areály ve Waldviertelu jsou 
nejseverněji položené v celé zemi a jsou 
charakteristické svým zvolněným tem-
pem, daleko od jinak obvyklého hektic-
kého shonu na sjezdovkách. V  obcích 
Kirchbach, Harmanschlag a Maria Laach 
am Jauerling jsou hostům k dispozici 
praktické vleky a lanovky. V nabídce jsou 
také znamenité lyžařské kurzy pro děti.

Zkušení příznivci běžeckého lyžování si 
oblíbili stovky kilometrů dokonalých tratí, 
především v oblasti „AktivWelt Freiwald“ 
s obcemi Karlstift, Langschlag a Groß 
Gerungs. Zájemci o seznámení s  během 
na lyžích mohou od ledna do března vy-
užít dolnorakouské poznávací dny běžec-
kého lyžování „Langlauf-Schnuppertage“.

ZIMA VE WALDVIERTELU

Zámek Artstetten
Objevte jedinečnou atmosféru – obývanou rodinou, spojující historii,

krásu a živou tradici.
Vydejte se ve stopách arcivévody Františka Ferdinanda – a vydejte se na

cestu do minulosti.

Naše nabídka:
• Prohlídky muzea a rodinné krypty s průvodcem

• Soukromý přírodní zámecký park
• Zámecká kavárna s nádherným výhledem
• Osobní recepce s potomkem arcivévody

• Jednodenní výlety a kombinované vstupenky
• Slavnost pivoněk – 31. května 2026

Zámek Artstetten, Schlossplatz 1, A-3661 Artstetten
www.schloss-artstetten.at
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WINTER IM WALDVIERTEL

MRAZIVÉ PŘÍBĚHY 
WALDVIERTELU

Bruslení je klasická aktivita pro celou ro-
dinu. Ve Waldviertelu se vyznačuje kou-
zelnými přírodními kluzišti s jedinečnými 
kulisami. I ta nejkrásnější historická měs-
ta, jako jsou Eggenburg nebo Zwettl, se 
v zimě promění v mrazivé království Aren-
delle a lákají svými kluzišti přímo k létání 
nad ledem.

ZIMNÍ WORKSHOPY V TEPLE

Pssst, máte už dost té zimy? Pak stojí 
za to, nahlédnout do zákulisí tradičních 
řemeslných provozoven s jejich fascinují-
cími dovednostmi a DIY kurzy v útulných 

dílnách. Ať už se jedná o hrnčířství, sou-
stružení dřeva, tkaní, pletení, truhlářství, 
výrobu svíček, šperků nebo zpracování 
rybí kůže: Se dny řemesel „Waldviert-
ler Handwerkstage“ nesáhnete vedle. 
Mimochodem: Zvláště o třetím advent-
ním víkendu panuje v mnoha řemeslných 
podnicích ta pravá vánoční atmosféra. 
V rámci Waldviertelských vánočních dí-
len „Waldviertler Werkstatt Weihnacht“ 
se můžete dívat, ochutnávat, zkoušet a 
samozřejmě i do sytosti nakupovat. Ces-
tou regionem po tradičních řemeslných 
dílnách, které se o tomto nevšedním ví-
kendu obléknou do slavnostního hávu, se 
zaručeně rozzáří oči dětem i dospělým.

ZIMA VE WALDVIERTELU

Jak je vidět, Waldviertel nabízí nespočet 
příležitostí pro pestrou a rozmanitou zimní 
dovolenou na sjezdovkách i mimo ně.  

Ruční výroba světel

Zažijte pocit jako na Aljašce 
na dokonale upravených 
běžeckých trasách
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Zeit für 
Veränderung? 

Starte deine Karriere 
bei den Vivea Hotels 

karriere.vivea-hotels.com

Wir suchen 

motivierte Kolleg:innen für:

 Hotellerie

 Gastronomie

 Gesundheitsberufe

 Prämien Fortbildungen
flexible  

Arbeitszeitmodelle

WhatsAppBEWERBUNG

Jetzt bewerben

schnell und einfach!
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1	 Národní park Podyjí: 
	 Jako nejmenší národní park 

v zemi se vyznačuje největší 
druhovou rozmanitostí a 
láká všímavé návštěvníky 
na dobrodružství v divoké, 
nedotčené přírodě.

	

2	 Zřícenina hradu Kollmitz 
v městečku Raabs: 

	 Zřícenina hradu ležící 
	 na levém břehu Dyje 
	 na skalnatém výběžku 

obtékaným řekou je pří-
stupná až ke svým dvěma 
věžím a je považována 

	 za jednu z nejpůsobivěj-
ších svého druhu v Dolním 
Rakousku.	

Oblast Národního parku Podyjí (Thayatal)
na severovýchodě regionu je charak-
teristická svojí rozmanitou přírodou, 
cennými kulturními památkami a 
poutavými místy v celkem 18 obcích.

Údolí podél romantické řeky Dyje odhaluje neko-
nečnou rozmanitost krajiny, plnou chráněné flóry 
a fauny, kterou můžete objevovat na pěší túře nebo 
na kole. Trasu lemují zasněná města s historickými 
centry, reprezentativními zámky a tradičními kláštery 
slibující velkolepé výletní zážitky pro celou rodinu.

3	 Okružní trasa podél 
	 Dyje „Thayarunde“: 
	 Přeshraniční cyklotrasa 

dlouhá 115 kilometrů 
	 je díky převážně rovinaté 

trase ideální pro příjemnou 
jízdu na kole i s dětmi.

	

4	 Opatství Geras: Klášter 
	 obklopený rozsáhlým pří-

rodním parkem srdečně 
vítá všechny hosty – mimo 
jiné stálou expozicí o zná-
mém bylinkovém faráři 
Weidingerovi s mnoha 
uměleckými a kulturními 
poklady.

5	 Perleťová manufaktura 
	 ve Fellingu: V duhově 
	 jiskřícím zážitkovém světě 

s interaktivní expozicí se 
představuje jemná řemeslná 
práce s dlouholetou, po 

	 generace přetrvávající tradicí.
	

6	 Hardegg: Nejmenší rakouské 
město zve na procházku pod 
ochranou svého historického 
hradu s jedním z největších 
opevnění v zemi. Hrad nabízí 
nejen působivý pohled, ale 
je také nazýván majestátem 
Podyjí.

ZAJÍMAVOSTI
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76 77

Zřícenina Kollmitz

Hrad Hardegg
globe	waldviertel.at/nationalparkregion-thayatal
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1	 Přírodní park Blockheide: 
	 Přírodní rezervace se vy-

značuje rozlehlými loukami, 
skrytými lesními jezírky a 
jedinečnými památkami 
vytvořenými přírodou, jako 
jsou například i celostátně 
známé viklany nebo legen-
dární kamenní obři.

2	 Turistická obec Moorbad 
Harbach – zážitková turis
tická stezka „Nebelstein 
Erlebnis-Wanderweg“: 

	 Vysoko, doslova na „vrcholu 
Waldviertelu“ se můžete 
ponořit hluboko do tajem-
ství lesa, kamene, rašelinišť 
a divoké přírody.

	

Ploché vrcholy, fascinující rašeliniště 
a skalnatá krajina: Na severozápadě 
se Waldviertel prezentuje jako 
nedotčená pohraniční oblast, která 
se táhne na jih podél českých hranic.

Krajina luk, polí a pastvin je poseta stovkami malých 
rybníků. Mnohé z nich slouží k chovu ryb, jiné jen pro 
zábavu a koupání. Horní Waldviertel je turistickým rájem 
bohatým na vodu a trvale udržitelnou rekreační oblastí 
s druhově bohatou flórou a faunou. Kdo se zde vydá 
na cestu za poznáním, bude odměněn neomezenými 
přírodními zážitky a kulturními objevy.

3	 Rašeliniště „Heidenreich­
steiner Moor“ & „Schrem­
ser Moor“: 

	 Tuto fantastickou starobylou 
krajinnou scenérii lze pro-
cházet s vnímavostí a s úža-
sem. Po cestě návštěvníci 
mohou zblízka poznat zvlášt-
nosti rašeliništních biotopů.

	

4	 Opevněné město Weitra: 
	 Při procházce nejstarším 

rakouským pivovarnickým 
městem vás čekají vzrušu-
jící historické a kulinářské 
zážitky. Hudebním zážitkem 
je v létě zámecká slavnost 
„Schloss Weitra Festival“.

5	 Železnice 
	 „Waldviertelbahn“: 

Nostalgická parní lokomo-
tiva z roku 1906 vozí své 
hosty z města Gmünd do 
Groß Gerungs a Litschau. 
Výlet vlakem je oblíbený i 

	 v kombinaci s cyklistickým 
výletem podél trasy.

6	 Lázeňský svět 
	 „Sole Felsen Welt“: 

Program v úchvatném ter-
málním světě zahrnuje kro-
mě vodních radovánek a 
přenocování také relaxační 
saunování se speciálními 
saunovými nálevy a jedi-
nečnými výhledy.

Horní 
Waldviertel
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7  Krajina rybníků: 
Malá jezírka, často s tmavou rašelinovou 

	 vodou, rychle dosahují příjemné teploty 
	 ke koupání – například jezero Herrenteich 
	 v Litschau, rašelinné lázně Schrems, pořární 

nádrž u obce Alt-Nagelberg, koupaliště 
	 ve městě Gmünd, jezírko Hausschachenteich 

u města Weitra nebo jezírko Stierhüblteich 
ležící na samotě v lese v nadmořské výšce 

	 téměř 1 000 metrů.
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1	 Přehrada & zřícenina 	
Dobra: Nad levým břehem 
přehrady Dobra, která je 
ideálním místem ke koupá-
ní, projížďkám na lodičkách, 
rybaření a kempování, se 
jako cenný svědek času tyčí 
zřícenina stejnojmenného 
hradu.

2	 Turistická vesnička 
	 Zwettl – Po stopách Hun­

dertwassera: Trasa oce-
něná rakouskou turistickou 
značkou kvality „Öster
reichisches Wandergüte
siegel“ spojuje město a 
krajinu – vede od Hundert-
wasserovy kašny ve městě 
Zwettl podél inspirativních 
informačních tabulí přes 
údolí Kamptal do obce 

	 Roiten.

Střední Waldviertel, srdce regionu, 
spojuje 32 obcí. Oblast se vyznačuje 
vzrušujícími kulturními a volnočasovými 
aktivitami, historickými městy a nedot-
čenými energetickými místy, kde si 
můžete vydechnout.
Mohutné zříceniny a hrady, malebné vodní světy a kvetoucí 
maková pole propůjčují kopcovité krajině jedinečné kouzlo. 
Ve skvělé turistické vesničce Zwettl na vás čekají autentické 
přírodní úkazy i kulinářské speciality. Od lužních rybníků a 
dřevařských osad v lese Weinsberg vás zvědavost zavede 
dále do lesů Hornerwald a Gföhlerwald. A u vodních 
nádrží Ottenstein, Thurnberg a Dobra můžete ponořit 
nohy do vody – nebo i chytit kapitální úlovek na udici.

3	 Vodopád Lohnbach 
	 na stezce Bärentrail: 
	 Na medvědí stezce Bären

trail, která je vhodná pro ro-
diny s dětmi, najdete mnoho 
přírodních zajímavostí. Ob-
zvláště vodopády Lohnbach 
s nadzemními a podzemními 
vodopády jsou skutečným 
přírodním zázrakem.

4	 SONNENTOR: 
Jedinečný svět zážitků 

	 rakouského průkopníka 
bylinkářství nabízí návštěvní-
kům prohlídky s průvodcem, 
bio-restauraci, voňavé bylin-
kové zahrady, workshopy a 
léčebné turistické stezky.

5	 Klášterní školní dílny & 
muzeum Schönbach:

	 Vedle kurzů téměř zapo-
menutých řemesel, jako 
je výroba mýdla a ple-
tení z vrbového proutí, 
stojí za návštěvu také za-
jímavé muzeum prádla.

6 	Kvetoucí mák 
	 ve Waldviertelu:  

Nádhera bílých, fialových a 
červených květů je vrcholem 
sezóny máku. V červenci tato 
úchvatná přírodní podívaná 

	 okouzlí ve Waldviertelu 
mnoho hostů – stejně jako 
nějaká kulinářská lahůdka.
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Slunečný jih vás uchvátí nádhernými 
přírodními scenériemi, významnými kultur-
ními poklady a napínavými volnočasovými 
aktivitami. Region rozkládající se nad hranicí 
mlhy je obdařen spoustou hodin slunečního 
svitu a se svými pěti „tisícimetrovými vrcholy“ 
nabízí dostatek prostoru pro spálení energie 
a načerpání nových sil.

Po stopách dávných druidů vedou turistické stezky k místům, která 
dobíjí energii, cyklisté ji pak mohou načerpat při projížďce maleb-
nou kopcovitou krajinou a působivými lesy. Jižní část Waldviertelu 
je prázdninovou oblastí pro tělo, mysl i duši, která v létě slibuje 
ochlazení u koupacích jezer a v zimě načerpáte energii při 
běžkování na zasněžených pláních.

 Jižní
Waldviertel

REGION

2	 Životní cesta: 
Na přibližně 260 km 
dlouhé stezce turisté 

	 postupně projdou jed-
notlivými etapami lidské-
ho života – od kolébky 

	 po stáří a ještě dále.

3	 Stezka „Herzsteinweg“: 
Tematická meditační 

	 stezka v malebné obci 
	 St. Oswald přibližuje 
	 hodnoty jako „štěstí“ 
	 na vyhlídce „Hauptmann-
	 Mayer-Ruhe“ nebo „láska“ 

u kamenného srdce 
	 „Herzstein“.

4	 Zámky Artstetten 
	 a Pöggstall:  

Od středověku až po Du-
	 najskou monarchii oceňo-

vala přednosti kraje také 
šlechta. Poutavé výstavy 

	 v obou nádherných zámcích 
jsou toho dodnes důkazem.

5	 Výletní cíle: 
Jižní Waldviertel nabízí 
výletní cíle pro celou rodi-
nu, od „Údolí slunečních 
hodin“ přes palírny ušlech-
tilých nápojů a bylinkové 
zahrady až po nejrůznější 
řemeslné provozovny.

6	 Turistická obec Yspertal
	 Druidenweg Ysperklamm Nr. 31: 

Údolí Yspertal je opravdovým 
	 turistickým rájem, který je již řadu 

let oceňován rakouskou turistickou 
pečetí kvality. Příznivci pěší turistiky 
tady mohou získat informace a tipy 
v mnoha koutech regionu.

7 Nezapomenutelné výhledy:  
Na vrcholu Peilsteinu 

	 na návštěvníky čeká obzvlášť 
nádherný výhled. Bezbarié
rová vyhlídková plošina 
Braunegg je místem, kde 
může každý nabrat nové síly.

ZAJÍMAVOSTI
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1	 Soutěska 
	 Ysperklamm: 

Jeden z nejkrás-
	 nějších přírodních 
	 klenotů Rakouska spojuje 

vodu, dřevo a žulu a vytváří 
hřmotně jedinečnou podíva-
nou na soutěsky a vodopády.
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Jihovýchodní část Waldviertelu se 
rozkládá kolem vinařského městečka 
Langenlois. Kromě osobitých vín a 
živé kultury vinných šenků „Heurigen“ 
nabízí jednu z nejúchvatnějších 
přírodních a kulturních krajin.

Přibližně čtyři tisíce hektarů vinic a chráněná příroda 
u vody: Jako jeden z nejstarších kulturních regionů 
v Evropě zaujme region Kamptal-Manhartsberg 
úrodnými vinicemi a zábavnými tematickými stezkami. 
Osvěžující řeka Kamp se vine turistickou oblastí, někdy 
hlasitěji, jindy klidněji. Obzvlášť hezké výhledy na vás 
čekají na rozhledně Kamptalwarte na vrcholu Heiligen-
stein nebo na vřesovišti „Gobelsburger Heide“.

Kamptal- 
Manhartsberg 

REGION

1	 Zážitkové zahrady 
	 Kittenberger: 

50 nádherných ukázkových 
zahrad, skvělé dobrodružné 
hřiště a zábavné akce 
potěší milovníky zahrad 
všech věkových kategorií.

2	 Zámek Rosenburg: 
Tento impozantní zámek 

	 s romantickou atmosférou, 
úchvatnými růžovými zahra-
dami a tradičním sokolnict-
vím vás přenese do jiného 
světa. Naproti se nachází 
zážitková zahrada 

	 s lezeckou stěnou.

3	 Opatství Altenburg: 
Architektonicky ceněný 
klášter charakterizují nád-
herné místnosti, rozma-
nité zahrady a významné 
umělecké poklady, jako 
jsou fresky světoznámého 
barokního malíře Paula 
Trogera.

	

4	 Ametystový svět 
	 Maissau: 
	 Přímo nad největším 

nalezištěm ametystu 
	 v Evropě se nachází 
	 fascinující svět jiskřivých 

fialových drahokamů.

5	 Krahuletzovo 
	 muzeum Eggenburg: 

V nejstarší muzejní 
budově Rakouska jsou 
vystaveny cenné sbírky 
o regionální geologické 
historii, archeologii a 
folklóru.

6	 Muzeum Horn: 
V muzeích města Horn 
se nacházejí cenné pre-
historické sbírky a sbírky 
zachycující historii města 
a lidovou kulturu. 

7  LOISIUM: 
V největším rakouském 
vinařském městě Langenlois 
vás „Loisium WeinWelt“ zavede 
na vzrušující cestu hroznového 
moku - s interaktivní zážitkovou 
prohlídkou a akcemi.

ZAJÍMAVOSTI
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Čas pro rodinu
WALDVIERTELSKÉ 
ZÁŽITKY S DĚTMI

Nedotčená příroda se snoubí 
s akcí a zábavou! Především pro rodiny 
s dětmi dostojí Waldviertel své pověsti 
dobrodružného světa plného kontrastů 
a přivítá každého – s turistickými stezkami 
i skvělou uměleckou a kulturní nabídkou. 
Společně strávené chvíle sahají 
od zážitků se zvířaty v lese a na farmě 
až po aktivní zážitky při jízdě 
na kole, lezení a pěší turistice.
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ČAS PRO RODINU

Nejen dětské oči se rozzáří při pohle-
du na prastaré viklany, pestře zarost-
lé břehy potoků a zurčící vodopády. 

Výlet s návštěvou hostince spojí rodinu 
v pohodové atmosféře. Stejně jako spo-
lečná prohlídka dobrodružných muzeí a 
hradů nebo zážitky se zvířecími kamarády.

VŠICHNI SPOLU

Aktivity by měly být zábavné pro všechny: 
Pro maminku, tatínka, babičku, dědečka 
a zejména pro děti všech věkových kate-
gorií. Rodinný ráj Waldviertel slibuje díky 
široké nabídce přírodních zajímavostí 
a výletních cílů zaručenou rozmanitost. 
Srdeční zážitky se zvířaty vás čekají na po-
níkové farmě Holzmühle, v medvědáriu 
Arbesbach nebo při návštěvě alpak na far-
mě Sonnseitnhof. Spoustu zážitků najdete 
v purpurově jiskřivém Ametystovém světě 
Maissau i v zážitkových zahradách Kitten-

berger s dobrodružným hřištěm. Na zámku 
Rosenburg čekají akční zážitky v zahradě 
s lezeckou stěnou nebo při ukázce dravců 
v  historických kulisách renesančního so-
kolnického centra. Za pěkného počasí se 
každý může vydat na plavbu na elektric-
kém člunu, trénovat pádlování na kánoi 
nebo skočit do lesního jezírka. V národním 
parku Podyjí můžete obdivovat vzácná zví-
řata a při troše štěstí dokonce pozorovat 
krmení plachých divokých koček. Na tema-
tických stezkách, ve skanzenech nebo při 
prohlídkách nádherných středověkých sta-
veb a starých měst s průvodcem se můžete 
vydat za poznáním. Příroda a umění, stejně 
jako kultura a historie, jsou zárukou zábavy 
nejen pro dospělé, ale i pro ty nejmenší. 
Zvlášť když pak ještě ukojíte hlad ve vin-
ném šenku nebo v hostinci a přenocujete 
v kouzelném pohádkovém hotelu.

VZRUŠUJÍCÍ CHVÍLE S RODINOU

Cesta je cíl, když je na programu rodin-
ného výletu divokými lesy procházka, po-
zorování, povídání a pohyb na čerstvém 
vzduchu. Tam, kde se mihne mlok skvrnitý 
nebo lze objevit tajuplné jeskyně, zcela 
automaticky vznikají nové společné příbě-
hy. A pokud raději sedíte v sedle, naložte 
celou rodinu na kola – a vydejte se na pro-
jížďku s krásnými výhledy. Třeba podél 
jezer a potoků. Nebo po rovných pol-

Trávit společně čas je 
ve Waldviertelu obzvlášť 
snadné. Uprostřed divoce 
kvetoucích luk a vzrušujících 
lesních světů na vás čekají 
zcela přírodní zajímavosti.

ních cestách daleko od dopravního ruchu. 
Okružní stezka „Thayarunde“ se dvěma 
doplňkovými rodinnými cyklotrasami „Vicki 
WaThaWa“ a „Bertha Beerenbahn“ je ob-
zvláště vhodná pro děti.

Když už jsme u toho hluku a shonu: Wald
viertelské prázdninové vesnice lákají 
na dovolenou daleko od všeho – s rustikál-
ním ubytováním a fascinujícími lesy a vodou 
všude kolem. V divadelní a prázdninové ves-
nici Königsleitn je navíc i dostatek prostoru 
pro četné workshopy, hudbu, divadlo a další 
tvůrčí inspiraci.

ŠPATNÉ POČASÍ, 
DOBRÁ NÁLADA!

Rčení, že špatné počasí neexistuje, platí 
ve Waldviertelu obzvlášť. Protože deštivé 

dny nebo chladné počasí tady rodinnou 
dovolenou rozhodně nepokazí. Tu lze totiž 
velmi dobře strávit i v nepromokavé obuvi 
a teplé bundě. A kromě venkovních dobro-
družství je nepřízeň počasí ideálním důvo-
dem pro zážitky pod střechou.
Nabídka muzeí sahá od hraček a řemesel 
až po kuriozity. Můžete se vydat do údo-
lí slunečních hodin nebo se s průvodcem 
procházet pod starobylými sklepními klen-
bami.

Vnitřní hřiště vybízejí k odreagování při ská-
kání a lezení, a za vodními radovánkami se 
můžete zase vydat do bazénů a termálních 
lázní ve Waldviertelu.

A takzvané špatné počasí? Dávno zapome-
nuto!  

globe	waldviertel.at/familie

Hrad Heidenreichstein, 
největší středověký 
vodní hrad v Rakousku – 
čirá fascinace pro 
celou rodinu

V přírodním 
parku Dobers-
berg čeká 
na malé i velké 
mnoho zvířecích 
společníků
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POCÍTIT SVOBODU 

Dovolená na 
ekologické farmě

Strávit jednou v životě noc 
na farmě, nechat se probou-
zet zvířaty za oknem a jít bosý-
ma nohama od bohatého bio 
snídaňového stolu přímo 
na louku? Vydat se společně 
s ostatními dětmi hledat 
vajíčka spokojených slepic? 
Nebo pomáhat v holínkách 
ve stáji? Vítejte na dovolené 
se značkou „Ja! Natürlich“ 
na ekologické farmě!

Nejkrásnější ekologické farmy 
ve  Waldviertelu zvou rodiny strávit 
dovolenou přímo na farmě. Je jen 

málo lepších míst, kde lze zažít svobodu, než 
na bezstarostných procházkách po stájích, 
pastvinách a polích. Hosté jsou zde vždy 
vítáni a od východu slunce až do soumraku 
jsou s vřelostí začleněni do života farmy.

V rodinné atmosféře, daleko od hluku uli-
ce a digitálních rušivých elementů, jsou 
na programu projížďky na traktoru, jízda 
na poníkovi, senoseč nebo lezecké aktivi-
ty, spolu s nádherným venkovským vzdu-
chem, čerstvými bioprodukty a spoustou 
přátel s tlapkami a křídly! Večer se pak mů-
žete vydat na grilování klobás pod hvěz-
dami nebo k prostřenému stolu s bio-pro-
dukty. A pak rychle do postele, abyste se 
dobře vyspali, než brzy ráno kohout spo-
lehlivě zakokrhá a přivítá nový den.

DO VENKOVSKÉHO ŽIVOTA! 

Zejména mimořádně udržitelné ekologické 
farmy „Ja! Natürlich“ ve Waldviertelu na-
bízejí autentickou dovolenou, při které se 
můžete zhluboka nadechnout.

Dopřejte si malou,  pěknou krátkou dovole-
nou na farmě nebo v soukromém ubytová-
ní v příjemné a rodinné atmosféře – pravou 
a autentickou! 

Tady na farmě je prostě 
nejlepší dovolená! Farmářka 
mě vzala s sebou, a tak jsem 
vždy u toho, když se dojí 
krávy.
MARIE , PRÁZDNINOVÝ HOST (6 LET)

„ DOVOLENÁ NA FARMĚ VE WALDVIERTELU

Na farmě můžeme se zvířaty 
strávit celý den. To celé místo je 
prostě skvělé! A už jsem si našel 
svůj oblíbený strom na lezení.
PAUL , PRÁZDNINOVÝ HOST (9 LET)

globe	waldviertel.at/landpartie

„

EKOLOGICKÁ FARMA VE WALD­
VIERTLU? ANO! PŘIROZENĚ 
Značka „Ja! Natürlich“ (Ano! Přirozeně) 
je již dlouho symbolem nejlepší bio-
kvality. Není tedy divu, že přírodu re-
spektující region Waldviertel spojil 
své síly se značkou „Ja! Natürlich“. 
To platí jak pro zemědělské produkty, 
tak i pro všestranně udržitelnou 
dovolenou na statku!

Info-circle



93

STRAVA A UBYTOVÁNÍ 
PRO „ŤAPKU & ALÍKA“

Vaše dovolená se psem začíná v jednom 
z mnoha ubytovacích zařízení, kde jsou psi 
nejen tolerováni, ale i vítáni s otevřenou 
náručí. Pozornost v hotelech, penzionech a 
na rodinných farmách, které milují zvířata, 
sahá od uvítacích pamlsků přes bezpečně 
oplocené volné výběhy až po vlastní kou-
pací jezírka pro psy nebo čichací hřiště. 
Na pokoji na vás čekají misky na krmení a 
vlastní košík pro psa.

PĚŠÍ TURISTIKA 
A PLAVÁNÍ S PUNŤOU

Během dne můžete navštívit četné výletní 
cíle v regionu, kde je i rodinný pes vítaným 
hostem. Procházka na vodítku přírodními 

parky a po tematických stezkách je pod 
dohledem páníčků a paniček skvělou zá-
bavou. Příjemné, často stinné trasy vedou 
lesy nebo – zejména v horkých dnech -–
podél zurčících potoků a dobrodružných 
řek. Lidé i zvířata zde mají co objevovat.

Mimochodem, zvláštním lákadlem jsou 
i starobylá rašeliniště Waldviertelu, kde 
se dá na několika místech stylově brodit.  
Není to úplně čistá záležitost, ale zaruče-
ně to bude nezapomenutelný zážitek pro 
všechny dvounohé i čtyřnohé přátele. 
Vřele doporučujeme také certifikované 
waldviertelské turistické průvodce, pro 
které jsou psi srdeční záležitostí. Ve městě 
Zwettl je to například Brigitte Fröhlich, jejíž 
jméno mluví za samo za sebe (fröhlich = 
veselá) a jejíž pes Lilly ji vždy doprovází 
jako zvířecí průvodce. Díky tomu je pozná-
vání přírody obzvlášť příjemné.

V létě se o zábavu při koupání postarají 
jezera a rybníky vhodné pro psy. Skvělými 
místy jsou přehrady Thurnberg a Otten-
stein, jezero Edlesberger See a městské 
jezero Allentsteig, stejně jako rašelinová 
koupel pro psy v obci Altmelon nebo měst-
ské koupaliště ve městě Gmünd. Vodní ra-
dovánky se psem nabízí také rybářský ráj 
Hessendorf a přírodní park Dobersberg. 
Zde čeká osvěžující koupání na velké, malé 
i psy – s dostatkem prostoru k běhání a bez 
davů lidí.

HODOVÁNÍ SE ZAHRYZNUTÍM 

Ve zhruba stovce gastronomických zařízení 
mají psi vždy místo u ... no dobře, pod sto-
lem nebo vedle něj. A pokud se Žeryk tváří 
dostatečně důvěryhodně, dostane možná i 
malý pozdrav z kuchyně. 

globe	waldviertel.at/
	 urlaub-mit-hund

Nikdy bez mého psa! Při procházkách lesy a říčními 
údolími i při zdolávání kolosálních skalních útvarů je váš 

nejlepší přítel s huňatým nosem nezbytností. Ať už se 
jedná o delší pobyt nebo spontánní krátkou dovolenou, 

čtyřnohý člen posádky chce a musí samozřejmě jet 
s vámi. Jak dobře, že Waldviertel, uznávaný jako 

prázdninový region pro celou rodinu, je 
obzvláště přátelský i ke psům.

Volný 
čas se psem

Fo
to

:  
Th

om
as

 K
ai

nz

Vítejte v 
přírodním parku-
UnterWasserReich Schrems

Neobyčejný zážitek pro celou rodinu!          
              Otevírací doba 2026: 28. března do 1. listopadu
               Krmení vyder denně v 10.30, 13.30 a 16.00 hodin
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Plnou parou vpřed
UVOLNĚNĚ NA CESTÁCH

Prostě si vezměte volno: od auta, od dopravy, 
od shonu. A přijeďte udržitelně: do přírodního ráje 

s nesčetnými možnostmi výletů. Přírodě blízký Waldviertel 
vás zve k zážitkům bez auta. Uvolněné cestování vlakem, 

autobusem a na kole – nebo prostě pěšky.
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DNY BEZ AUTA VE WALDVIERTELU

Spojení veřejnou dopravou i dal-
ší koncepty mobility zajišťují 
bezstarostný a udržitelný pobyt 

ve Waldviertelu. Veřejně přístupná uby-
tovací zařízení někdy nabízejí i osobní 
vyzvednutí z nádraží. Jedná se o mimo-
řádně relaxační způsob, jak začít dovo-
lenou, a přitom zanechat co nejmenší 
ekologickou stopu.

BEZ AUTA K DALŠÍM ZÁŽITKŮM

Na 30 výletních cílů ve Waldviertelu je 
také snadno dostupných veřejnou do-
pravou, například přírodní parky Geras a 
Heidenreichsteiner Moor nebo řada zám-
ků, muzeí a dobrodružných světů, stejně 
jako cyklistické a turistické stezky. Napří-
klad z Vídně se do ráje luk, lesů a vod-

ních ploch dostanete vlakem za necelé 
dvě hodiny. Krajinu pak nejlépe poznáte 
pěšky nebo na kole – to může jednoduše 
cestovat s vámi v zážitkových vlacích nebo 
čekat na místě v půjčovně kol a elektrokol.
Cyklostezky „Kamp-Thaya-March“, „Thaya-
runde“ nebo Stezka železné opony (Iron 
Curtain Trail) jsou snadno dostupné veřej-
nou dopravou.

VLAKEM ZA DOBRODRUŽSTVÍM

Nostalgie na kolejích 
se železnicí „Waldviertelbahn“
Nostalgický rustikální vlak železnice 
Waldviertelbahn jezdí plnou parou po da-
lekém severu. Na úzkorozchodných tra-
tích můžete objevovat cestu mezi městy 
Gmünd, Groß Gerungs a Litschau v rusti-
kálním zážitkovém vlaku s ikonickou parní 
lokomotivou z roku 1906. Je dobré vědět: 

Konečně prázdniny! 
Vyjeďte pryč z města a dopravního 

chaosu do nádherné nedotčené přírody! Aby 
tato krásná vidina neskončila zbožným přáním při 

první dopravní zácpě, čekají na vás pohodlné 
alternativy cestování ke klasické cestě autem 

v podobě vlaků, autobusů apod.

Ve městě Gmünd se trať dělí na jižní větev 
(Groß Gerungs - Gmünd) a severní větev 
(Gmünd - Litschau).

Cyklisté rádi využívají železnici Wald
viertelbahn k prozkoumání cyklostezky 
„Wasserlandschaftsradweg“ (Cyklostezka 
vodní krajiny), špičkové cyklotrasy Stezka 
železné opony (Iron Curtain Trail) nebo 
Žulové stezky (Granittrail) pro horská kola, 
a mezi tím absolvují jednu nebo dvě etapy 
vlakem - kolo s nimi cestuje zdarma. Trasa 
nabízí také plno možností pro pěší turisty: 
od měst, jako je Weitra, a kulturních pa-
mátek, jako je hrad Heidenreichstein, až 
po pohádkovou krajinu přírodního parku 
Blockheide a rašeliniště Schrems.

Reblaus Express: 
nasedněte a objevte Waldviertel
Také železniční trať Reblaus Expres, která 
vede ze slunné oblasti Weinviertel do divo
kého a romantického Waldviertelu, nabízí 
nevídané scenérie. Osm stanic na trase 
láká k posezení i k rozsáhlým pěším túrám 
nebo cyklistickým výletům, například stej-
nojmenná cyklostezka Reblaus Express. 
Golfový klub Thayatal-Drosendorf zve 
ke hře golfu, zatímco rybářský ráj Hessen-

dorf je ideálním místem pro rybaření. Spo-
lu s Národním parkem Podyjí, opatstvím 
Geras a manufakturou na výrobu perleti 
v  obci Felling se na této železniční trati 
nacházejí jedny z nejkrásnějších výletních 
cílů regionu. Zvláště praktické: Pokud jste 
unaveni z pěší turistiky, cyklistiky a pro-
hlídky památek, můžete kdykoli naskočit 
zpět na vlak. Třeba i s malým občerstvením 
ve vagonu s vinným šenkem „Heuriger“. 

globe	waldviertel.at/autofrei

Železnice „Waldviertelbahn“ – 
kolo s vámi cestuje zdarma.

Pohodlné přesedání 
z kola na vlak. 
Nebo naopak?
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I přes pečlivou úpravu se mohou objevit chyby v tisku a sazbě. Tam, kde jsou v tomto prospektu uváděny odkazy na fyzické osoby pouze v mužském rodě, 
odkazuje se na ženy i muže rovnocenně. Pokud se výraz odkazuje na konkrétní fyzické osoby, je použita forma specifická pro daný rod.
 
Společnost Destination Waldviertel GmbH působí jako zprostředkovatel a cestovní kancelář paušálních zájezdů. Platí všeobecné obchodní podmínky, jakož i 
cestovní a storno podmínky společnosti Destination Waldviertel GmbH. Ty naleznete na waldviertel.at/…gen; bankovní spojení: Waldviertler Sparkasse Bank AG, 
BIC: SPZWAT21XXX, IBAN: Waldviertler Sparkasse Bank AG, BIC: SPZWAT21, IBAN: AT56 2027 2000 0000 0679, dozorčí orgán: Bezirkshauptmannschaft Zwettl, 
UID: ATU 473 135 08, číslo obchodního rejstříku: 194 965 p, rejstříkový soud: Landesgericht Krems, číslo GISA: 12690022, DVR: 1022253

globe	waldviertel.at/prospekte

Prospekty si můžete zdarma 
objednat na adrese (Brožury jsou 
k dispozici pouze v němčině):

globe	waldviertel.at/angebote

Informace o nabídkách dovolené:
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Waldviertel Tourismus
Sparkassenplatz 1/2/2
3910 Zwettl

 	+43 2822 54109
	 info@waldviertel.at

Mnoho dalších informací o Waldviertelu najdete na našich 
webových stránkách a na našich sociálních sítích.

	 waldviertel.at
	 facebook.com/waldviertel
	 instagram.com/waldviertel.at
	 waldviertel.at/podcast

Přihlaste se 
k odběru news­
letteru a nechte 
se inspirovat!

waldviertel.at/newsletter


